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A bölcseség 
el t s nyelvei szállották meg ama bi6- 

i pünkösd vasárnapján az aposto- 

tig loat, akik elmenvén a világba min- 

ma de népeket felebaráti szeretetre, bé- 1 

E
 

e, türelemre, egymás megbecsülé- 

e és mindezekben istenfélelemre 

HMmaitottak. 
ünkösd ünnepe mnira visszatért 

1 lhazánk. 

! 1 s felfohászkodunk: Jövel, Szentlé- 

; e Uristen! 

éy őji el, jőjj el. áraszd kegyelmedet, 

mlasztodat mindazokra, akik sor- 

in suk földi intézői. Araszd rájuk böl- 

i csségedet, mutasd meg nekik azt a 

rtéket melyet te szabtál meg az 

beri dolgok okos és igazságos kor- 

mnyzására. Gyujts wilágosságot el- 

1 mjükben, éleszd a méltányosságot. a 

él átást sziveikben. 

sten egyformának teremtett min- 

embert a maga képmására. Miért 

az tehát, hogy az ember tesz kü- 

mlöbséget ember és ember között? A 

mtek nem azért kaptak a Gondvise- 

megannyi más és más nyelvet, 

ezek szerint kategóriákba, első, 

sod és harmadosztályu polgárokká 

ősitsék őket. Mint a madaraknak 

mncünk embereknek is azért adott a 

öndenható más és más hangot, hogy 

ő dicséretinek kórusa annál szebb 

élzengzetesebb legyen. 

Ta mégis különbséget akarunk ten- 

lnember és ember között az államban. 

csak két osztályba sorozhatja az 

*bereket: jókra és rosszakra, dolgo- 

sra és lustákra, tisztességesekre és 

telenekre. a közre hasznosakra és 

ntalanokra. 

ománia kisebbségeiről királyi szó- 

is elismerte hogy azok kulturá- 

gazdaságukban kban értékesek. 

znosak, politikájukban államtámo- 

ók és minden törekvésükben a feij- 

Més, az általános gyarapodás hivei. 

Mt akkor miért különböztetik meg 
et? Miért szorulnak háttérbe? Mi- 

zárják be iskoláikat? Miért rövi- 

Iik meg egyházaikat? Miért kurtit- 
az alkotmányban és a törvényben 

btositott jogaikat? 
ünkösd ünnepe legyen a Kisebbsé- 

knek is a piros öröm napja. Jőii 

e Szentlélek Uristen! Jőji el, jöjj el. 
szd kegyelmedet földi ügyeink in- 

őire, add, hogy mától kezdve hir- 

ssék ebben az országban a polgárok 

venlőségét, békéjét, egymás meg- 

csülését, az egymás iránti türelmet 

a felebaráti szeretetet. 

Ara 5 lei Bukarestben 6 lei 

amelyet Averescua táborno k tegna lután n 

Timisoara, III. évf. 1 26 szám. 

yujtott be és Stirbey 
Barbu herceg nyert megbizatást, hogy az uj kormány listáját bemutassa 

Bukarest, junius 5. 

A kormány tarai tegnap délben 
Averescu tábornok elnökleté- 
vel minisztertanácsra ültek össze. 
Averescu miniseterelnök ismertet- 
te a belpolitikai helyzetet és a vál- 
ság valamennyi fázisának lefolyá- 
sát egészen a pártvezérek tanács- 
kozásáig. 

A minisztertanács felhatalma- 

zása alapján Averescu tábor- 
nok tegnap délután Serobis- 
teába utazott. ahol beszámolt 

lépései eredményéről Ferdi- 
nánd királvnak. A miniszterta- 

nácsot tegnap délután félket- 
tőkor félbeszakitották és a mi- 
niszterelnök visszaérkezése 
után este folytatták. 

A Politica cimü lap szerint Ave- 
reseu miniszterelnök lemondása 
után manifesztumot intéz az or- 
szághoz, amelyben bejelenti, hogy 
visszavonu! a politikai élettől. 

Az emlitett lap ugy tudja, hogy 
Averescu már a nemzeti kor- 

mány eszméjének felvetése alkal- 
mával le akart mondani, azonban 

párthiveinek kérésére mégis vállal- 
kozott, hocv ő maga kisérelje me a 

nemzeti kormány alakitását. Most 

azonban lemondása végleges. 

A Romania cimüű lap a követke- 
ző kommünikét közli: 

- A nemzeti narasztpárt elnö- 

ki tanácsa felhatalmazta Ma- 

niu Gyulát, hogy a válság fej- 

lődésének megfelelő intézkedé- 
seket megtehesse. A párt állan- 
dó bizottsága összeült. 

Egyes lapok tévesen közölték a 
nemzeti parasztpárt 

Zürichben a lei 315, Pári 

álláspontját. 

sőt bizonyos feltételekről is beszá- 

moltak, amelyeket a párt a nemzeti 
kormánnyal szemben felállitott. 
Ezzel szemlen a valóság az, hogy a 
nemzeti parasztpárt elfogadta a 
nemzeti kormány eszméjét semle- 
ges személy elnöklésével, továbbá 
intakt és szabad választások ga- 
rantálásával. Minden más közle- 
mény és kombináció messze áll a 
valóságtól. 
Az Adeverul szerint Titules- 

cu ma Bukarestbe érkezik és bi- 
zonyos körök szerint megbizást fog 
nyerni a kormányalakitásra. 

Az Adeverul beszámol arról is, 

hogy Averescu tábornok teg- 

napelőtt hosszabb megbeszé- 

lést folytatott Michalachéval, 

Garoflid földmivelésügyi mi- 

niszter pedig éjjel tizenegy 

órától reggel öt óráig tanács- 

kozott Maniuval, Michalacheval 

és Vaidával. 

Garoflid ez alkalommal még egy- 

szer felajánlotta a nemzeti pa- 

rasztpártnak, hogy egyezzék meg 

a néppárttall. A nemzeti paraszt- 

párt vezetői azt válaszolták, hogy 

erre csak abban az esetben hajlan- 

dók, ha a megalakitandó uj kor- 

mány elnöke Maniu lesz, a belügyi 

és külügyi tárcákat pedig szintén 

a nemzeti parasztpárt kapja. 

Az Indreptarea szerint a párt- 

közi konferencia meghiusult és 

a nemzeti kormány megalaki- 

tásának terve nem sikerült. 

A Viitorul legujabb Száma azt 

irja, hogy Averescu tábornok dél- 

után négy órakor beszámolt Ferdi- 

isban 15745 

Temesvári magánárfolyamok 1927 junius 5-én reggel: 

tA Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályána
k árfolyamaij) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átlutalást 

jelent pénzben, a második áruban, a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Angol font: 81300-81500-81500, dollár: 16700-16750-16650, 

dinár: 205 kültöldi, 290 belföldi, 290 effect, hollandi forint: 6700- 

6720-6750, francia írank: 655 -660-660, olasz lira: 935-940-950, 

eseh korona: 496-498-500, osztrák siling: 2365-23775-2400, német 

márka: 30 90-4000-4000, magyar pengő: 2925-29735-29 50, svájci 

írank: 3228-3235-3250. 

Terményárak: 
Buza 830, árpa 620, rozs 630, zab 625, tengeri 470 lei métermá- 

zsánként ab feladóállomás. 

nánd királynak lépései eredményé- 
ről. Az este hét órára összehivott 
folytatólagos minisztertanácson 
Averescu tábornok közölte a király 
válaszát. 

Bukaresti tudósitónk éjszakai 
jelentése szerint Averescu minisz- 
terelnök tegnap délután négy 
órakor jelent meg Serobisteában, 
ahol Ferdinánd királynak benyuj- 
totta a kormány lemondását. Az 
uralkodó a lemondást elfogadta. 
Hogy Averescu kit ajánlott utód- 
jának, arról részletek még nem szi- 
várogtak ki. Délután hat órakor 
megjelent az uralkodó előtt Stir- 
bey Barbu herceg, akit őÖfelsége 
megbizott az uj kormány megala- 
kitásával. Stirbey Barbu herceg 
ma megkezdi a tárgyalásokat a 
pártok vezetőivel és amennyiben 
megállapodásra jut, ugy nemzeti 
kormányt kisérel megalakitani, el- 
lenkező esetben pedig liberális kor- 

mánylistát mutat be a királynak. 

A tárgyalások eredményeképpen 
Stirbey herceg hétfőn délelőtt ter- 
jeszti az uralkodó elé az ui kor- 

mány listáját. A lemondott Averes- 
cu kormánv vezeti továbbra is az 

üsveket az ui kormány kinevezé- 

séig. Stirbey herceg kedvelt em- 

bere az udvarnak, legutóbb is fon- 

tos külpolitikai megbizatás alap- 

ján Londonban tárgyalásokat foly- 

tatott a Romániának nyujtandó 

kölcsön ügyében. Az Avereseu kor- 

mány tagiai tegnap este bét óra- 

kor rövid minisztertanácsot tartot- 

tak, amelyen Averescu beszámolt 

a legtuiabb eseményekről. 

s....... aoxaaszakoum 

Dolci nuncius 
tlegnap Aradra érkezett 

Arad, junius 4. 

Dolci pápai nuncius tegnap dél- 

után félkettőkor Aradra érkezet
t, ahol 

résztvesz a minorita kulturház pün- 

kösdi felszentelési ünnepségén. Az 

állomáson nagy tömeg fog
adta a nun- 

ciust. kivonult a katolikus 
gimnázium 

ifjusága, a minoritarend öss
zes tagjai, 

az egyházközség vezetősége, a városi 

és megyei hatóságok. valamint a t
öbbi 

felekezetek képviselői. Dolci biboros 

Wild Endre dr. kiséretében érkezett 

meg. Elsőnek Pazsitny Bonaven- 

tura minorita rendfőnök üdvözölte a 

nunciust, majd a minorita rendház 

előtt Harsányi Vince házfőnök 

mondott köszöntő szavakat. Dolci 

uncius két napig marad Aradon. 

- A Lunapark[ 
* megnyilt: 

Meglepő olcsó vendéglői és 

11-iki ünnepélyes megnyitás 

Délután 5. órától: Caffé Restaurant, szabad szinpad, Jazzband, 

különféle attrakciók, katonazene, tombola. 

Maud csodás produkciói, spor 

kávéházi árak. Többi pavilon junius 

kor átadva. Belépődij: 5 és 10 lei. 

Villamos megálló a mehalai vonalon 

A világhirü Miss- 

t és szerencsejátékok, stb. 
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a 

a takarékossági hatósági 

Temesvár, junius 4. 

Azokban a cikkekben, amelyeket 
arról irtunk, hogy Manea, Alev- 
ra és Jonescu bukaresti felügye- 
lők mozgalmat inditottak, hogy a 
postavezérigazgatónak a postások 
pénzén villát vásároljanak, többször 
szó esett a Casa de Credit nevü inté- 
zetről is. Most, hogy a villavásárlást 
a Déli Hirlap kezdeményezésére meg- 
indult sajtókampány szerencsésen 

meghiusitotta és a postások vissza- 

kapták jogtalanul levont pénzeiket, 

szükségesnek tartjuk, hogy a Casa de 
Credit intézményét is ismertessük az 
olvasóval. 

Meggyőződésünk és hitünk, hogy 

Papadostea postavezérigazgató 
nagy koncepcióju egyéniség, sajnos 

azonban munkájának kerékkötői és 
értékének devalválói vannak. Ezek 
pedig az ugynevezett „kigondoló bi- 

zottság" tagjaiban keresendők. 

Országszerte a postások keserü 

humora kigondoló bizottságnak 
nevezte el azokat, akik mindunta- 
lan ujabb ötletekkel jönnek, ame- 
lyek megvalósitása a postaalkal- 

mazottak zsebére megy. 

Ennek a kigondoló bizottságnak a 
tagjai Manea, Alevra és Jonescu pos- 

tafelügyelők is. Ök voltak azok, akik 
kieszelték a villavásárlás ügyét. Az ő 

ötletük volt tavaly az, hogy sokezer 
példánybah elkészitették Papacostaa 
vezérigazgató arcképét és azt száz 
leiel darabonként hivatalos kényszer- 
rel minden postással megvétették. 

Ugyancsak ők gondolták ki azt, hogy 
postaszanatóriumot kell csinálni és 
erre a célra a télen minden postástól 
annak előzetes megkérdezése nélkül 

levonták fizetésének egy napi há. 
nyadát. A postásszanatórium ja- 

vára az ország minden nagyobb 
városában postásbált rendeztettek. 
Temesvárott ennek révén hetven- 

hatezer leit vittek el. 

És ugyancsak ők tervelték ki a Casa 
de Credit intézményét is. Kiadták a 
jelszót, hogy a posta valamennyi al 

kalmazottját takarékoskodásra kell 
szoktatni és pedig hivatalból. Meg- 

csinálták a Casa de Credit és ki- 
mondták, hogy a posta minden alkal- 
mazottja a legkisebbtől a legnagyob- 

bik minden hónapban törzsfizetésének 

két százalékát tartozik a Casa de Cre- 
ditbe befizetni. Siettek kijelenteni, 

hogy ez a havonta befizetett pénz az 

illető tulajdona, amely két százalék 
kamatot hoz és minden év végén a ka- 
matot is a tőkéhez csatolják. Aztán 

ha majd a postás egyszer nyugdijba 

megy, egy összegben szép summát 

kap ki, hogy gondtalanul élhessen. 

Ha ellenben valakinek közben kisebb- 
nagyobb kölcsönre van szüksége a 

Casa de Credit azt is ad hat per- 

centre. 

Boiangeria Bánátáni 
Bulevardul Carol No. 62 

legjobban és olcsón fest, tisztit 
vegyileg. Munkák leadhatók Frafii 
Schön, Józsefváros, Bonnáz- és 
Kossuth Lajos-utca sarkán, Reisz. 
mosóda, Józsefváros, Török-utca 
és özv. Pollák Martinné, Gyár- 
város, Duschnitz mellett. 227 

Kigondoló bizottság van a posta mellett 
mely minduntalan ujabb és ujabb ötleteket talál ki és igy legutóbb 

elégedetlenségére 
Hát ez szép és okos dolog. Azonban 

tény, hogy 

a Bánságban még eddig nem ka- 
pott senki két-háromezer leinél 
magasabb kölcsönt és azt is ugy, 
hogy havonta ezért leit kellett tör- 
leszteni, amit a fizetéséből levon- 

tak. 

És a hat százalék kamat, amit a köl- 
csönért fizet az illető postás, sem egé. 
szen hat százalék. A kamatot az egész 
kölcsön fejében fizeti, de mivel a ka- 
matot egy összegben előre levonják, 
nem kapja tulajdonképpen a kiutalt 
összeget és igy aztán a kamat száza- 
léka jóval magasabb. 
Ettől a Casa de Credittől vették 

fel Manea, Alevra, Jonescu és a ki- 
gondoló bizottság t.bbi tagjai a hat- 
millió leit, melyet a venni szándé- 
kolt villára előlegül adtak. Most per- 
sze vissza kell azt a hat milliót fizet- 
ni. Erre rájöttek, hogy (a postások tu- 
lajdonképpen nagyon keveset ispórol- 
nak, ha csak a törzsfizetés után tesz- 
nek félre a Casa de Credit trezórjai- 

kényszer bankját létesitette a postások nagy 

ba a két százalékot. Kimondták, hogy 
ezt a két százalékot a bruttó jövede- 
lem után, vagyis a törzsfizetés, lak- 
bér, drágasági pótlék és minden 
egyébb rendü és rangu járulék együt- 
tes összege után kell havonta eltaka- 
rékoskodni. 
Ez pedig igen nagy különbség. 

Mert más az például, ha valakit arra 
kényszeritenek, hogy havi kétezer lei 
törzsfizetéséből spóroljon meg két 
százalékot, mint hogyha muszáj neki 
havi tizezer lei összjövedelméből két 
százalékot félretenni. 
A postások azon a véleményen 
vannak, hogy legjobb lenne ha a 
Casa de Credit felszámolna és min- 
denki visszakapná a maga betét- 

jeit és kamatait. 
Azt mondják, hogyha valamely hó- 
napban éppen futja nmekik, hogy vala- 
mely csekélységet félretegyenek, azt 
maguk is el tudják helyezni olyan 
pénzintézetben, ahol sokkal magasabb 
kamatot kapnak és ahol mindenkor 
rendelkezhetnek is a pénzükkel. 

Felujulnak a régi Temesvár emlékei 
amikor az öreg diákok évtizedek után találkoznak 

Temesvár, junius 4. 

Ilyenkor juniusban, amikor az isko- 
lai év a vége felé közeledik, a tiz, 
husz, harminc, negyven és ötven esz- 
tendő előtti érettségisták Ssorra tart- 
ják összejöveteleiket. Vannak közöt- 
tük olyanok, akik évtizedek óta nem 
jártak Temesvárott és csudálkozva 
a város mai állapotán, felidézik azo- 
kat az időket, amikor még cegészen 
más külső képe volt a Bánsg főváro- 
sának. 

Csupa öreg ur ül együtt az egyik ét- 

teremben. A legtöbbje kopasz, akinek 
azonban némi haj maradt meg a fején, 

az bizony fehér. Beszélgetnek a régi 
Temesvárról. Papi ember a szóvivő, 

azt meséli a többinek, hogy ugy negy- 

ven esztendővel ezelőtt milyen is volt 
Temesvár. 

A volt iskolatársak behunyják a 

szemüket és a szavak nyomán ott 

látiák maguk előtt megelevenedni 
a régi-régi Temesvárt. 

A diák, aki évtizedek előtt megérke- 

zett Temesvárra, nagyot csudálko- 

zott az akkori impozáns pályaudva- 

ron. Pedig akkor még a régi pályaud- 

var állott. amely korántsem volt 

olyan nagy és tágas, mint a mostani. 

A Korona-szálloda már akkor is szem- 

ben volt a vasuti állomással. Azon- 

ban nem a mai sokemeletes modern 

Korona, hanem egy földszintes ház, 

amelyben szálloda, étterem és kávéház 

volt. Az igaz, hogy a tulajdonosok 

már akkor is a Wátz és a Hanunnold- 
családok voltak. íKözuti alkalmatos- 

ság már akkor is volt, amely az ér- 

kezőt bevitte a város belső és távolab- 
bi részeibe. *) 

Azonban nem a mai gyorsan szá- 
guldó villamos teljesitette ezt a 
szolgálatot, hanem a döeögő ló- 
vasut. 

Az Uri-utcában csupa földszintes 
ház állott még, a Bega-hid akkortájt 
készült és egyik büszkesége volt a vá- 
rosianak s tovább a Bonnaz-utcában 
is egytől-egyig földszintes házak ál- 
lottak. A templomnál elkanyarodva a 
Kossuth Lajos-utca akkoribban kez- 
det Kiépülni. A Küttl-téren állott ne- 
hány emeletes ház és ott büszkélkedett 
a városi bérpalota is, amelyben már 
akkor is volt a földszinten vendéglő. 
A maga idejében hires Spatzil 
mérte ott a kitünő sört. Tovább koco- 
gott a lóvasut és a Mária-szoborral 
szemben a temesváriak önérzetesen 

mutajtták az épülőfélbonn levő Délvi- 
déki Kaszinó palotájára. Aztán jött 
a régi-rozoga Hunyadi-hid, majd a 
Skudier-parknál elállta a lóvasut ut- 
ját a báziási vágány. 
Bizony a báziási vágány már ak. 
kor is ott terpaszkedett, ahol ma 
azzal a változatossággal, hogy ak- 
kor az Orsova felé szaladó vona- 

tok is arra jártak még. 

Azonban az utasok a veszteglő lóvo- 

natban mégsem unatkoztak. A vasuti 
átjáró közelében a Skudier-park bejá- 

ratánál reggeltől estig ott ült egy 
verklis és szünet nélkül játszoeetta a 
különböző keringőket és közben ujra 
meg ujra a Madarász operettből ezt: 

Nagyapám, mig ifju vót, 

Nagyon szerette anyót, 

Holdvilágos éjszakán 
Nagyot cuppant ajakán. 

Mikor az ember már kezdte volna 
megtanulni a dallamot, felhuzták a 

......................................... 

Garantált, megbizható, olcső és jő munkát végez 

GRANATIR TRAIAN 
mükelme-, gőzfestőde és vegytisztitő-intézete 

Timisoara-Erzsébetváros, Király-utca 101. 

Átvételihely: Belváros Jenőherceg-u. 12 Váradi plisé gouvre és 
előnyomdájában 

Elvállalom minden e szakmába vágó 
férfi- és nőiruhák festését, vegytisztitását 540 

sorompót és a lóvonat továbbhaladt 
Balkéz felől voltak a vársáncok és árkok, meg egy fasor. Aztán jöttek a várfalak és a lóvonat a várkapun ke. 

Várba, ahogy még akkor nevezték Sok ház még ma is áll a belvárosi ut 

lyükben. 

A régi piarista zimnázium a ma; 
Hitelbank helyén várt a tudo- 
mányszomjas diákra. A templom 
és a gimnázium régen le van 
bontva. 

Csak egyik toldalék épülete és egykori i 
A toldaléképületben E 

tornaterme áll. 
van ma a városi zeneiskola, a torna 
termet pedig falakkal szobákra bosz 
folták és ott helyezték el a városi 
könyvtárat. A piarista gimnázium 
kapulépcsőjén ott ült a diákok ba- 
rátja és szórakoztatója: Karamé. Év- 
tizedek előtt ennél népszerübb ember 
aligha volt a temesvári diákok között 
Nagyszerü cukorkákat árult. A diá- 
kokat pedig mesékkel tartotta Azt 
mondta magáról, hogy Törökországból 
való, ott háremőr volt, majd megszö. 
kött és Temesvárra jött. Ezer kalan 

resztül kocogott be a Belvárosba, ! 

dot, sok viszontagságot tudott. Ki ; 
fogyhatatlan volt a beszédben. Török, 
magyar, német, román szavakat ke- 
vert beszédébe, de a diákok megértet- 
ték és áhitatós figyelemmel hallzat * 
ták annak a rengeteg veszélynek az 
elbeszélését, amelyen Karamé keresz 
tülment. Sokszor csak azért vásárol- 
tak nála az 
ból, hogy meséljen és jutalmul vele 
etették meg a megvett cukrot. 
Szeptember elején reggeltől estig 
napokon keresztül óriási zsibon- 
gás volt a már akkor is állott Tisz- 
ti Kaszinó fái alatt. Ott tartották 
a diákok könyvvásárt. ; 

Élelmes fiuk a tanév végén olcsón 
összevásároltak egy csomó tanköny- 
vet, azt a vakáció alattt kissé helyre- 
állitották, a piszkot kiradirozták be- 
lőle és a tanév elején némi nyeres- 
séggel eladták. Valóságos börze volt 
ez. A kereslet és kinálat éppen olyan 
lármásan történt, mint a tőzsdén am 
értékpapir vásár. 
Aztán a régi tanárokról beszélnek a 

régi iskolatársak. Végül elhallgat 
nak és mélán 

lenti: 

- Vajjon a jövő évben hányan 
élünk még, akik láttuk a régi Temes 
várt? 

Tegnap este a fiatalság hangos 
vigadozásától visszhangzott az erzsé 

Michels-féle vendéglő betvárosi 

kertje. 

A piarista gimnázium nyolcadik 
osztályának negyvenhat tanulója 

tartott ott összejövetelt. A nyoloa- 

dik osztályban most fejeződött be 
a tanitás és a fiuk bucsuztak a kö- 
zépiskolától. 

.
.
 

Most már nekimennek az érettségi 
vizsgának. És ha azt leteszik, majd ők 
is megállapodnak, hogy tiz év mulva, 
husz év mulva, harmine év mulva 
összejövetelt tartanak. Akkor már ők 
is öreg urak lesznek és mekubóls 
hangon fognak mesélni a mai emes 
árról, amely akkor már nekik is régi- 
régi Temesvár lesz. k: e: 

Tusnádfürdő 
klimatikus gyógyhely a villa Máriában 

szobák még előjegyezhetők. 

Előszezonban (jun.) 500/, árkedvezmény. 

Bővebbet a tulajdonosnál 

Keller István gyógyszerésznél 
Erzsébetváros, Vöröskereszt gyógytár. 

TNasgy feltünést lkelt a 

„Magazin Union Áruházban" 
lózsefváros, a Mária szoborral szemben 

most eladásra kerülő bécsi férfiingyek minden minőség és kivitelben, egységárban 

; 
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összefogdosott cukorká- Ml 

néznek maguk elé 
Majd sóhajtanak. Ez a sóhaj ezt je nm 



a temesvári 

1927 junius 6 

Temesvár, junius 4. 

Maó számunkban folytajtjuk annak 

negyvennyolcas esemé- 

nmnak közlését, melyet Küttel Ká- 
roly, Temesvár későbbi polgármester 

uh hagyatékában most fedeztek fel. A 

előrevetették árnyékukat és 
azért a naplónak ez a része felér a 

ün sának. 

már 

éppen 
szabadságharc véres eseményei 

legizgalmasabb regény olvasásával. 

Látjuk a forumon azokat az embere- 

ket, akiknek utódai ma is itt élnek 
Temesvárott és akik aktiv szereplői 
voltak a temesvári közélet irányitá- 

Május 1. 

Az uj megyeház udvarában a tör- 

vényeket hirdető első gyülés népkép- 
Eviselet alapján. A közönség saját- 

mszerü benyomást tett külsőleg is. A 

sok földmivelő kerek nagy kalapjá- 
bárányködmönével imitt 

amott kapula, - a németajkuak kék 

o posztó ruhákban és nagy fehér gom- 

4 bokkal, a rátzságnál ciffrábbnál - 
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rább báránybélés, a románoknál mó- 

dosabb ködmön - a tömeg közt az 

urak az eddigi tekintetes, nemes, 

nemzetes és vitézlő, nagyságos, mél, 

tóságos, főtisztelendő és tisztelendő 

urak általában háromszinü cocár- 

dákkal kerek fekete kalappal és fe- 

bhér bokrétával. 

A törvények hirdetése négy nyelv- 

beni magyarázatból állott, a ma- 

gyart maga Vukovits Alispán 

vezetvén, ismétlék román nyel- 

ven Deskó Athanász, rátz nyel- 

ven Pescha Versecről, német 

nyelven Kulterer Ignác másodak 

ispán. 

Magam tfelmásztam ölfa rakásra, 

mely az udvar egyik fala mellett 

hosszant létezett, mellettem Malrt i- 

nek Daruvárról és számos képvise- 

lő. A nap érzékenyen kezdett beha- 

tolni. A képviselőség ködmönét leveté 

és a büz a nap sugaraival kapocsban 

elvégre engem is elüzött kakasülé- 

semből mint a többi kaputosokat 

A magyarázás igen mulatságos 

és népszerü vala, - több 

szés nyilvánult, de általános vala az 

mádőn a bor és pálinka házi szükség- 

re való szabad behozatala és az val- 

lásegyenlőség, különösen az unitáriu- 

sok kiváltságainak korlátozása, ju- 

tott köztudomásra. Egy román aa 

Überlandról is kivánt magyarázatot, 

mely kivánságra kimeritő "magyará- 

zat szolgáltatott, de e magyarázat 

többeknek csak félig-meddig fért a 
fe- 

jébe. Ök communisták: nehezen türik, 

hogy nekik kevés, a köztük lakó uri 

embereknek pedig felesleg és parlag 

és haszonvehetetlen maradó földjei, 

erdei légyenek. Végül a közgyüléseket 

pótlandó bizottmány tagijai Vukovits 

által ajánltatva minden reudból és 

vidékből kineveztettek. Nékem ugy 

tetszett, hogy ide 

féltéekenyen nevezték a tagokat 

és arra is nézett a hivatalokat 

monopolizáló és ugorkatára fel- 

kapaszkodott nemes uramékból 

álló ugynevezett megyebeli 

ellenzék és szabadelvü liga, hogy 

a mostani tisztviselőséget, kinek 

engedelmeskedni a hivatása, a kö- 

zönség, mely a népfelséget kép- 

viselé, valahogy számmal felül ne 

mulja. 

Megyénk lakossága azonban 
német és rátz lévén, a magyarság pe- 
dig csak Rittbeg és Majláthfalva köz- 

izben tet- 

román 

glan 

ségekkel képviseltetvén s a kaputosok- 
kal, - kivánatos, hogy a magyar 

szellem meg ne mérgeztessék, ez 

az egyetlen mentség ilyszerü eljárás- 
nál. Deschannal az az eset, 

hogy egyik volt jobbágya igen, de ő 
maga nincs a bizottmányban. 

Május 4 

Utolsó elegyes gyülés vala a város- 

nál. E gyülésben a német és nyárs- 
polgársági elem diadalt ült. Megvá- 
lasztatott Bersuder Lajos, ki egy 
szót magyarul nem tud és foglalatos- 
sága szerént a pénzarisztokratikus 

Magyarok és németek őszinte egyetértés 
már negyvennyolcban megvolt, mikor együttesen követelték a magyar 

kormánytól, hogy azok ellen, kik a szabadság vivmányait veszélyez- 

tetik, a legerélyesebben járjon el 
kereskedőségi clubhoz tartozik. A Ki- 
jelöltek is többnyire hozzá hasonlók 
voltak. Különbözők, példának okáért 
Damaszkin Antal csak pro for- 

ma kitüzettek. Találkoztak kik egy 
magyarul felszólalóra rákiabáltak 

„deutsoh". 

Május 3. 

Jellasits hütlen horvátországi 

bán magaviselete általános forongást 

idéz elő. A bécsi szellemü katonák fi- 
lelnek, némelyek éppen a magyarok 

zsarnoksága ellen debattálnak, a rát- 

zok mélyen hallgatnak, 

3. oldal 

a németek és magyarok legőszin- 

tébben egyetértenek abban, hogy a 

kormánynak feladata rögtön in- 
tézkedni és a méteiynek gátat vetni. 

Május 23. 

Nagy záporesőben láttam először a 

nemzeti zászlót a várparantsnok er- 
kélyéről lelobogni, - itt soká kellett 
tanakodni, kérdezősködni, ögyelegni, 
balra jobbra tekinteni, parantsokat 
hallani, miglen végre az osztrák ül- 
tetmények, legalább egyelőre a kellő 
öltöny felvállalására nyilvános jelt 
adtak. Hire jár, hogy a Sturmpeticiók 
végett Ferdinánd Béecset ott- 
hagyta. E tanátsot a régiség emberei 
adták neki. Sehogy se tudják ezek 
felfogni, hogy lehetséges a grófokat, 
hercegeket ugyannyira elmellőzni, 
hogy tökéletes végelenyészés ne I- 
vetkeznék már ilyes inditványból la. 
De bizony ideje már, hogy az arisz- 
tokrácia görög értelemben legyen vá- 
lóság valahára. 
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Szenzációs ieliedezést tettek 
a többtermelés terén bakteriummal való kisérletezéssel 

Temesvár, junius 5. 

Zöldelő buzatáblák között járok. 

Messze mögöttem maradt a város a 

maga égbemeredő házsoraival és a ma- 

ga idegesitő zajával. Most még zöld 

a buzatábla, de három-négy hét mul- 

va aranyszinüvé változik, mert akkor 

már a szinével is jelzi, hogy aranyat 

ér. Amint gyönyörködve haladok to- 

vább, már messziről különösen feltü- 

nik az egyik tábla. Középen szabá- 

lyosan vonal huzódik a vetésen, ahol 

annak kétfélesége egymástól elüt. Az 

egyik felén a vtáblán a vetés gyérebb, 

alacsonyabbzöldje nem annyira mély, 

a másik rész sürübb, magasabb, dusan 

zöld. Érdeklődéssel közeledem a külö- 

nös buzatábla felé és akkor látom, 

hogy mások már megelőztek. Megtu- 

dom, hogy csupa gazda áll ott bámuló 

csudálattal. Azzal a szándékkal jöttek 

ide ki, hogy ezt a kivételes buzatáblát 

megtekintsék. 

- Nézzék csak - mondja az egyik 

a gazdáknak, - ezen a táblán a fele 

vetés a régi rendszer szerint történt, 

a másik fele pedig ujrendszerü. A kü- 
lönbség szembeszökő. A régi rendsze- 

rü vetés alacsony, ritka és tele van 
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Szépség 
a legdrágább kincse minden nőnek. [ 

A szépség ápolása megőrzi az 

ifjuságot, kivánatossá tesz és 

szerencsét hoz. 

Az Elida Ideal-szappan a bőrnek egészséges szint 

ad és megóvja fiatalos rugalmasságát. 

Tisztább, enyhébb és sokkal kellemesebb illatu. 

E 
IDEAL-SZAPPAN 

tolsó maradékáig il/aos. 

gazzal, a másik pedig magasabb, sü- 
rübb, gazmentes és a zöldje is söté- 
tebb. ami azt mutatja, hogy több ben- 
ne az életnedv. Ha megnézzük a fej- 
lődő kalászokat, ugyancsak nagy kü- 
lönbséget láthatunk. 

Valami javitott Bojdisz-eljárás? 
- kérdem. 

Nem. Egészen más. A német 
Hellrieg el már 1885-ben rájött 
arra, hogy a növények főtápláléka a 
nitrogén, a trágya pedig csak azért 
kell, mert abban nitrogén van. De ez 
aránylag csak kis mennyiségü és 
azért minden növény igyekszik magá- 
nak nitrogént még a levegőből is sze- 
rezni. A növények nem egyformán ké- 
pesek erre és Hellriegel ugy gondol- 
ta, hogy ezért kell minél több nitro- 
géntartalmu műütrágyát alkalmazni. 
A háboru után Németország fokoza- 
tosan vetette rá magát a többtermelés 
problémájának megoldására. Blunk 
hirneves biochemikus Hellriegel nyo- 
mán szenzációs felfedezést tett. B- 
jött arra, hogy a növényeket bizonyos 
baktériumok teszik képesekké arra, 
hogy maguknak sok nitrogént szerez- 
zenek a levegőből. Éveken keresztül 
kutatott, megtalálta a bakteriumot, 
melyet Azoform névvel jelölt meg. Ezt 
a baktériumot aztán mesterségesen te- 
nyésztette és a bakteriumtelepekkel 
beoltotta a vetőmagvakat. Az ercd- 
mény meglepő volt, mert az eddigivel 
szemben sokszoros termést kapott. Az 
Azoformfeljárás Németországban 
igen gyorsan haladt. Azóta a külön- 
böző országokban is nagy eredménye- 
ket értek el Blunk találmányával. Pá- 
risban, Bécsben Budapesten, WPrágá- 
ban és Eszéken vannak fiókgyárak, 
melyekben a berlini központtól kapott 
eredeti baktériumtelepeket tovább te- 
nyésztik, aztán szakszerüen csomar 
golják és a gazdákhoz juttatják. Ta- 
valy Romániában is bevezették az 
Azoformot. A romániai központ Kra- 
jován van. Számos gazdaságban és a 
földmivesiskolákban kisérleteznek az 
Azoforommal és pedig a legteljesebb 
eredménnyel. 

Sok érdekes dolgot mond el még 

Saljó Kristóf, aki feladatául tüzte 
ki, hogy az azoformot a Bánságban és 
Aradmegyében bevezeti. Oltatlan mag- 

ból mindössze három-négy szár fa- 
kad, minden oltott buzamagból ellen- 

ben kilene-tizenkettő. A szárakon 
több a kalász, a termés pedig nem- 

csak több, hanem nehezebb is az ed- 

diginél. A Bánságban a mult évben 
Hügl József lovrini gazda volt az 

első, aki egy hold kukoricaföldön 
Azoformmal oltott magot vetett el. 

Ezen a holdon hét és fél métermázsa 

több kukoricaszemet kapott, mint a 
szomszédos holdon, melyet oltatlan 
maggal vetett be. Nagyobb buzaterü- 
letek vannak ez idén bevetve oltott 
maggal Lieblingben, Lovrinban, Ujpé- 

ecsen, Sándorházán és Sztamorán, va- 

lamint Temesvár határában is tör- 
tént kisérlet és - miként itt magam 
előtt láton - a legörvendetesebb 
eredménnyel. 

Kubán Endre. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piafa Sf. Gheorghe (Szenigyörgy-tér) 4 
Telefonszámsink: 

Szerkeszlőség : 
Kiadóhivatal: 2-52 
Nyomda : 10 
Uelelős szerkesztő jakása : 

Előfizetési árak: 
Egy hónapra 60 lei, három 
16 lei, félévre 500 lei, egy évre 600 
lei. Egyes szám ára 3 lei, az ókirály- ságban 4 lei, Magyarországon 2000 
kor., Jugoszláviában i dinár, Cseh- 
szlovákiában fél ck., Ausztriában 20 
garas. 

Felelős szerkesztő: 
Vuchetich Endre dr. 

Phü 
de meleg van! Az ember uton-utfélen 
hallja ezt. Annyiszor hallom napon- 
ta, hogy már magam is ismétlem. Phü 
de meleg van. Sőt le is irom. Phü, de 
meleg van. És elismétli utánam a be- 
tüszedő is, amikor a nyomdában ólom- 
sorba rögziti ezt a mondást. Phü, de 
meleg van! Mi szegény férfiak nad- 
rágba és kabátba szoritva ugy izza- 
dunk, mintha direkt gőzfejlesztő ké- 
szülékek volnánk. Testünk egész felü- 
letén forró izzadtságcseppek gyönyöz- 
nek, amelyek gőzzé változnak. Mégis 
jobb dolguk van 4 nőknek. Lenge ru. 
hákban lengedeznek Nem izzadnak 
ugy és még az a hasznuk is van, hogy 
jobban kellethetik magukat a férfiak- 
nak. Bárha a kövér nők a legvéko- 
nyabb ruha alatt is csöpögnek, Teg- 
nap láttam kérem zsirfoltot a járdán. 
Azt hiszem, hogy ott valamely szeren- 
csés halandónak az anyósa civadt el. 
Ravasz asszony az én anyósom. Hiá- 
ba küldöm sétálni. Odahaza ül a lefü- 
gönyözött szobában és számomra forró 
pokollá változtatja a hüvös lakást. Ha- 
nem támadt egy mentőötletenm. Ve- 
szek fagylaltgépet, csinálok vagy öt 
liter fagylaltot Az anyósom majd 
megveszekszik a fagylaltért. Nem fo- 
gom ellenezni, hogy az egész öt litert 
egymaga kebelezze be. Aztán felhu.- 
zom a rolettákat, kinyitom az ajtókat, 
ablakokat és beengedem a hőséget, a 
hatvan fokos forróságot. A fagylalttal 
a gyomrában vagy megüti a guta, 
vagy tüdőgyulladást kap. Mindegy. 
Aztán már a meleget is szivesen eltü- 
röm. Phü, de meleg van! Én. 

2-2 

hónapra 

- Ferdinánd király orvosai konzul- 
tálást tartanak. Bukarestből távira- 
tozzák: Hartmann professzor szer- 
dán Párisból Bukarestbe érkezik, 
hogy résztvegyen Ferdinánd ki- 
rály orvosaival tartandó és már ko- 
rábban jelzett konzultáláson. 

- Pünkösd. A katolikus egyház 
ma és holnap ünnepli pünkösdöt. 
A székesegyházban Pacha Ágost 
püspök mindkét napon reggel 
nyolckor csendes misét tart, utána 
pedig a bérmálás szentségét oszt- 
ja. A kerületi plébániatemplomok- 
ban mindkét napon délelőtt kilenc 
órakor nagvmisék lesznek. 

A DÉLI HIRLAP LEGKÖZELEBBI 

SZÁMA a pünkösdi ünnepek miatt 
szerdán reggel a rendes időben jelenik 
meg. 

- A Bessenyey-telep ünnepe. Nagy 

ünnepet ülnek ma a Bessenyey-telep 
katolikus hivei. Ma délelőtt teszik le 
ünnepélyesen az épitendő uj templom 
alapkővét. Az egyházi szertartás 
Fiedler István püspöki helynök 

végzi, akit a telep határán reggel ki- 
lenckor diszkapu alatt fogadnak. Az 
alapkőletétel és a tábori mise után 
térzene lesz, délután pedig nagy nép- 

ünnepély következik, amelyet este 
hangverseny követ. 

Magyar áldozatkészség. A Blasko- 
vics-telepi magyarság tegnap este a 

Fehér-féle vendéglőben válogatott mü- 
soru kulturestét rendezett, amelyen 

Kovács Béla dr., a józsefvárosi al- 
tagozat elnöke is megjelent és lelke- 
sitő beszédet mondott. A jövedelem is- 
mét szép összeggel gyarapitotta a Ma- 
gyar Kulturház alapját. 

Letartóztatták a sikkasztó postatisziet 
ieleségével együtt az utánvéti osztály hiányai miatt 

Temesvác, junius 5. 

Bradescu Virgil vezetőügyész 
tegnap egész délelőtt kihallgatta 
Főkövy Sándor postatfőtisztvi- 
selőt és a feleségét, a posta után- 
vételezési osztályán történt sik- 
kasztásra vonatkozólag. Főkö- 
vy nem tagadta a büncselek- 
ményt, mig a felesége azt hangoz- 
tatta, hogy nem volt tudomása ar- 
ról, vajjon a férje honnan szerezte 
a Fő-utca 44 szám alatt lévő teksz- 
tilüzletükhöz szükséges pénzt. Bra 
descu vezetőügyész mindkettőjükre 

nézve letartóztatági inditványt 
tett Safirescu vizsgálóbirónak. 
aki előtt megismételték vallomásu- 
kat. Pokövy Sándorné kijelentet- 
te még, hogv az üzletet ő vezette 
ugyan, de annak anyagi válságá- 
ról nem birt tudomással, sem pe- 
dig arról, hogy férje bünös uton 
jutott a pénzhez. Mindkettőjüket 
letartóztatták. Főkövvék érdeké- 
ben akció indult meg, hogy az üz- 
letükben lévő vagyont a postának 
ajánlják fel és ervben kiegyezést 
kisérelnek meg a postával. 

Azs 

Erőszakkal nem lehet romanizálni 
hanem csupán megfelelő középosztály megteremtésével 

Temesvár. ijunius 5. 
Sokat vitatott kérdést jelent az er- 

délyi és bánsági városok romanizálá. 
sa. Ezt a problémát vitatta meg leg- 
utóbb Diama/ntesc u Konstantin, 
szolgálaton kivüli viszonyban álló ez- 
redes, a bánsági liberális párt ismert 
tagja, aki csak néhány éve él a Bán- 
ságban, de az itteni viszonyokat jól 
ismeri. Diamantescu ezredes ebben a 
kérdésben a következőket mondotta: 
- A városok romanizálását csak ak- 

kor tartom keresztülvihetőnek, ha a 
mai parasztosztályból olyan középosz- 
tály válik, amely a városi polgár so- 
raiba vonulhat. 
Egy városnak a romanizálása, 
ahol hatalmas kisebbségi kultura 
van, nem jelenti csupán azt, hogy 
a városokat telepitsük tele román 
elemmel, hanem jelenti azt, hogy 

olyan középosztállyal töltsük meg, 
amely intelligenciája és kulturája 
révén képes legyen a vezetést ke- 
zébe venni, 

hogy otthon legyen a politikai és köz- 

igazgatási életben és megfelelő tevé- 
kenységet fejthessen ki a városok 

pénzügyi, közgazdasági és kereskedel- 

mi életében. A mult tanit, 
hogy csak megfelelő eszközökkel lehet 
a romanizálást elérni, erőszakosságok- 
kal semmiképpen. A magam részéről 
lehetségesnek tartom, hogy szép szó- 
val és az idők rendjén találunk itt a 

is arra 

Bánságban olyan elemeket, amelyek 
romanizálódhatnak minden külső 
kényszer nélkül. Ezzel ellentétben, 
minden más forrásból érkező 
romanizálást olybá veszek mintha ho- 
mokra épitenénk. 
Az első lépés ahhoz, hogy romani- 
zálhassunk, az, hogy a mindenkori 
kormányok adjanak teret az igazi 
román kultura megnyilvánulásai- 
nak teremtsenek rendet a közigaz- 
gatás és a nyilvános élet minden 
megnyilatkozása terén, adjanak 
példás és fegyelmezett tisztviselő- 
ket, 

akik megszerezzék az összlakósság bi- 
zalmát, akik rendszeretők és érvényt 
szereznek bárkivel szemben is az Or- 
szág törvényeinek. Csak ezen az utón, 
békésen és békével látom elérhetőnek 
nemcsak a városok romanizálását, ha- 
nem egyes kisebbségek aszimiláció- 
ját is. 

nonmmzaosaassaaoaz.nn... nsoaon...a. 

A KOLOZSVÁRI GIMNAÁZIUM 
NYILVAÁNOSSÁGI JOGA. Bukarest- 
pől táviratozzák: A közoktatásügyi 
miniszterium mellett müködő állandó 
bizottság tegnap tárgyalta a kolozs- 

vári református leánygimnázium 

nyilvánossági jogának ügyét. Hir 

szerint Pteancu vezérfelügyelő ked- 

vező véleményezése alapján a bizott- 

ság a nyilvánossági jog megadása 

mellett döntött. 

A főpolgármester a fővárosban. 

Dobosan János dr. főpolgármester 

tegnap este Horsea városi főmér- 

nökkel Bukarestbe utazott, ahol a bel- 

ügyminiszteriumban a városok kiépi- 

tése érdekében tartandó konferencián 
vesznek részt. 

* Divatlapok és kézimunka folyó- 
iratok Libronál. Telefon 23-37. 

- Emberbaráti egyesület jubileuma. 

A Munkások Rokkant- Segélyző- és 

Nyugdijegyesületének mehalai fiókja 
ma üli meg fennállásának huszon- 

ötödik évfordulóját. Ebből az alka- 
lomból délelőtt tizenegy órakor disz- 

közgyülést tartanak, amelyen a vá- 

rost Gábriel József városi tanácsos 
képviseli. Délután két órakor bankett 
lesz a Bottchen-féle vendéglőben. 

- Sokan utaznak. Az utlevelek 
kiállitása - mint annak idején 
megirtuk - alaposan megdrágult 
és egy esztendőre szóló utlevél ki- 
állitása ötszáz leibe kerül. Azt le- 
hetett volna hinni, hogy az utlevél- 
kérések száma megcsappan. Azon- 
ban ez korántsem következett be. 
Az utlevélhivatal ma is tömegesen 
állitja ki az utleveleket, mint ak- 
kor, amikor a kiállitás mindössze 
huszonöt leibe került. Most a nyári 
szezón beköszöntekor még meg is 
gyarapodott az utlevélosztály 
munkája és éppen ezért, hogy 
munkája zavartalanabb legyen, az 
utlevélhivatal ezentul a kész utle- 
veleket naponta csak egyszerre és 

pedia délben egy és két óra között 
adja ki. 

- Két ismeretlen holttest a Begában. 
Az utóbbi napokban egyre-másra 

veti ki a Bega vizbefult emberek holt- 
testeit. Ma ismét hulla került partra. 

Az Erzsébetvárosban egy huszonöt év 

körüli férfihullát fogtaki ki. amely 
civilbe volt öltözve. A Józsefvárosban 
egy ötven esztendő körüli munkás 

külsejü férfi hulláját fogták ki. A 
személyazonosságot egyik esetben sem 
sikerült még megállapitani. 

a 

Telefon : 371. 

Költözködők figyelmébel 

SCHÖFFER MIHÁLY 
mindennemiü köllöztetést 
olcsón, szakszerüen és szavatos- 

ság mellett elvállal. 

Tömegfuvarozás, beraktarozaás. 
Autófuvarozás Arad, Oradea, 

Lugosra és vissza. 

száiTTóCcCEG 
Belváros, Jenőherceg-u. 18. 

Telefon: 371. 

ezerkétszáz svájci frank 

JÓNAPOT KIVÁNOK ked- 
ves polgártárs, hová siet olyan 
nagyon, akár a villám? Ön nem 

ki, kedves 
rosszul néz ki. Nagyon 

is siethet másként, csakis 
mert hiszen villanytelepi 
talnok. Rosszul néz 
olvasóm, 

1927 junius 6 

lesorvasztotta a rengeteg munka torlot 

Már ráférne egy kis pihenés. Erről eszembe jut: hová megy ez 
idén pihenő nyaralásra? Mi az? 

Sehová? Nem értem. Miért? Hi- 
szen jár magának egy hónapi 
szabadság Nem jár? Csak járt? eszl 

Ne mondja! Hát rendelet jelent 
meg, amely azt közli a tisztvise- 
lőkkel a villanytelepen, hogy az 
eddigi délelőtti és délutáni mun- 
ka helyett ezentul - bár ugyan- 
annyi órát - csak délelőtt fog- 
nak dolgozni, délután kettőig 
egész nyáron át és ennek fejében 
le kell mondani az egy hónapi 
nyári szabadságról. Mondja, nem 
volna kedve inkább egyfolytá- 

ét- 
hónapon ke. 

resztül és ennek fejében lemon- 
életőörömökről 

ban dolgozni éjjel-nappal 
len-szomjan hat 

dani még a jövő 
is? Jónapot kivánok! 

- A végvári dalkör pünkösdi ünne- ; 
pélye. A végvári dalkör zászlóalapja 
javára pünkösd két napján ünnepélyt 
rendez. Pünkösd vasárnapján és hét- 
főn este kilenc órakor előadják a Fel- 
hő Klári cimü háromfelvonásos nép- 
szinmüvet hétfőn délután két órakor 
pedig az iskola udvarában 
básu népünnepélyt rendeznek. 

* A 2-es számu villamos a 
Neufeld áruházzal szemben áll 
meg. Kérem ügyelni Skudier-tér 2. 
Olcsón eladásra kerülnek.: Foulard, 
Crep de chine, nyers mosó- és kabát- 
selymek, női. és férfiszövetek, gyapju 
és mosó delainek, vásznak, sifonok 
stb. 

= Hialálozás. Özvegy Ladá- 
nyi Győzőné, született nemes 
Pollák Ernesztin, volt vasuti 
tisztviselő özvegye, tegnap dél- 
után hetvenhárom éves korában 
meghalt. Az elhunytat gyermekei, 
Ladányi Kornél, birósági tisztvi- 
selő, mesterházi Nagy (ivuláné, 
született Ladányi Olga. pénzügyi 
tisztviselő neje és Ladányi Árpád. 
valamint kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. A temetés hétfőn délután 
megy végbe a józsefvárosi temető- 
ben. 
- Drágul a jugoszláv vasut is. Bel- 

grádból jelentik: Az államvasutak 
igazgatósága elhatározta, hogy a vas- 
utnál mutatkozó nagy hiányra való 
tekintettel, a jugoszláv vasutak sze- 
mélyviteldiját és teheráru tarifáját 

augusztus tizenötödikétől kezdve "el- 
emelik. Az emelés 

még bizonytalan. Az államvasutak 
igazgatóságának elhatározása nagy 
meglepetést keltett mert állandóan 
a tarifa redukálásáról beszéltek az 
illetékes körök. 

Ujabb csődnyitási kérvények 
a törvényszéken. Tegnap ismét né- 
pes volt Halász táblabiró, csőd- 
referens, tárgyalóterme. Wendt 
Lipót kávés ellen alkalmazottai 
százezer lei fizetés miatt kérték a 
csőd megnyitását. 
julius nyolcadikára halasztotta a 
döntést. Gerő Ferenc belvárosi 
teksztilkereskedő ellen a Link és 

összegszerüsége 

Társa temesvári cég adott be 
csődkérvényt ötvenezer lei köve- 
telés miatt, da a tegnapi tárgyalá- 
son a csődkérelmet visszavonta. 
Klein Béla Merczy-utcai éksze- 
rész ellen a Schuffele, pfortz- 
heimi cég kérte a csőd megnyitását 

tartozás 
miatt. Ezt a kérelmet is visszavon- 
ták. Singer Izidor gyárvárosi 
teksztilkereskedő ellen az Eisen- 
stádter belvárosi cég ötvenezer 
lei, mig a Kovács Testvérek 
naovváradi cég nyolcvannyolcezer 
lei tartozás miatt kérte a csőd 
megnyitását. Az HEisenstüdter cég 
a tegnap megtartott tárgyaláson 
nem jelent mer a Kovács cég ké- 
relmének tárgyalását pedig junius 
tizennegyedikére halasztotta el. 

A törvényszék 
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Az ANGOL KÜLÜGYMINISZTER 
AUTÓBALESETE. Londonból jelen- 
tik: Chamberlain angol külügyminisz- 

tert autóbaleset érte. A miniszter éj- 

szaka gépkocsin igyekezett hivatalá- 
ból a lakására, de a nagy ködben au- 
tója nekiment az egyik árdasziget 
korlátjának és darabokra tört. A kül- 
ügyminiszter széles ivben a kövezet- 
re repült, arcán, kezén és testének 
több részén megsebesült. Autótakszin 
kórházba, onnan pedig bekötözés után 
a lakására szállitották. Sérülései nem 
veszedelmesek. 

- Bemászott az ablakon egy tolvaj. 
Nagykomlósról jelentik: Bugariu 

Péter foglalkozás nélküli egyén be- 
mászott Minda Damian földmives 
házába és onnan tizenötezer lei értékü 
különböző holmit ellopott. A rendőr- 

ség a tolvajt hamarosan kinyomozta, 
letartóztatta és a temesvári ügyészség 
fogházába szállitotta. 

- Kis gyermek tragikus halála. 

Perjámosról jelentik: Müller Fe- 
renc perjámosi gazda udvarában a 

napokban kutat ástak. amelynek ká- 
vája még nem készült el. A gazda há- 

rom esztendős fiacskája az udvaron 

játszadozott és véletlenül beleesett a 
nyitott kutba. Mire észrevették, a sze- 
rencsétlen gyermek halott volt. 

Jótékonycélu erdei kirándulás. A 
gyárvárosi katolikus hitközség a Va- 
dászerdőbe jótékonycélu kirándulást 
rendez. amely pünkösd vasárnapján 
reggel nyolc órától késő éjszakáig és 

hétfőn délután is tart. A villamos 
Malom-téri és Indóház-utcai végállo- 
másáról állandóan autóbuszok fognak 

közlekedni, amelyek a közönséget ki- 
szállitjá és visszahozzák a városba. 
Odakint bőségesen gondoskodik a ren- 

dezőség a közönség ellátásáról. Azon- 

kivül lesznek különböző szórakozások 
és mulatságok. A közönség szórakoz- 
tatásáról az Unterweger karnagy 
vezetése alatt müködő orcyfalvai zene- 

kar is gondoskodik. 

- Versenvre kelnek az oceán- 
repülők. Newyorkból jelentik: Az 
amerikai pilóták most versenyre 
készülnek kelni az óceán átrepülésé- 
ben Byrd pilótán kivül Cham- 
berlain és Bavyres portugál 
származásu pilóták is bejelentet- 
ték, hogy legközelebb startolnak. 
Bayres a braziliai Port Natalból 
akar utra kelni, azonban még nem 
határozott, hogy Európában, vagy 
Afrikában köt-e ki. 
- Mulatozás közben meglopták. 

Oprea nagyváradi banktisztvi- 
selő a napokban Temesvárott járt 
és itt megismerkedett Heintz 
Veronikával, valamint Sanpe- 
tran EÉvával. Hármasban elmen- 
tek szórakozni és egy óvatlan pil- 
lanatban Heintz Veronika kilopta 
Oprea zsebéből huszonötezer leit 
tartalmazó tárcáját. A pénzből 
társnőjének kétezer leit adott, a 
többi pénzből pedig ruházati cik- 
keket és ékszereket vásárolt. Ez- 
után Nagyváradra mentek mulat- 
ni. A temesvári rendőrség elfogta 
a két nőt és átkisérte az ügyész- 
ségre, majd a vizsgálóbiró elé ke- 
rületek, aki letartóztatta őket. 
- Milliós kárt okozó szélvihar. 

Amsterdamból táviratozzák: Az a 

szélvihar, amely legutóbb a holland 

tengerparton pusztitott a belügymi- 

niszterium jelentése szerint egy millió 

holland forintnyi kárt okozott. 

- Evzáró ünnepély. A piarista gim- 

názium ifjusága ma délután öt órakor 

évzáró ünnepélyt tart. A müsoron 

zeneszámok, énekek és szavalatok sze- 

repelnek. 

* Női: és férli szalmakalapokb, 
valamint finom női filckalapok 
legelőnyösebben N. C. Daniel 
cégnél. Detaileladás a gyárépületben : 
Józset-tér (Küttl-tér) 12. 

Elmaradt a dettai ünnepség. A det- 
utai liceum uj épületének ünnepélyes 

alapkőletételét holnapra tervezték. Az 
alapkőletételi ünnepségeket azonban 
bizonytalan időre elkellett halasztani. 

Igy elmarad az ünnepséggel kapcsola- 

nagyszabásu hang- 

verseny, valamint a bánsági román 
kulturegyesületnek ezen alkalomra 

tervezett közgyülése is. 

Ferenc, 

Helytadott ellenben a 
Méray Gábor dr. és László Miklós 
védője, Ocnariu János dr. ügyvéd 
által előterjesztett szabadlábra he- 

akik tegnap délben elhagyhatták a temesvári iogházat 
Temesvár, junius 5 

A temesvári itélőtábla Anto- 
nescu-Dumitrescu Emil éÉs 
Dumitrescu Atanasiu tábla 
birákból álló vádtanácsa általános 
érdeklődés mellett tárgyalta teg 
nap Varjassy Lajos dr., özvegy 
Juhos Gyuláné, CConea Marin 

tanácsos, Deutsch 
Méray Gábor dr. és 

László Miklós szabadlábra he- 
lyezési kérelmét. A tábla hosszas 
tanácskozás után ugy döntött, hogy 

miniszzteri 

Varjassy Lajos dr., Juhos 
Gyuláné, Conen Marin és 

Deutsch Ferenc a vizsgálat 

érdekeire való tekintettel még 
nem helyezhetők szabadlábra. 

vádtanács 

lyezési kérelemnek és elrendelte 
Méray és László azonnali szabad- 

lábra helyezését. A tábla magáévá 
tette az előterjesztett indokokat, 
amelyek szerint Méray és László 
nem követtek el oly nagyarányu 
büncselekményt, amely további 
fogvatartásukat indokolttá tenné. 
Inkább vétségről 
van szó. 

Déli tizenkét órakor hagyta 
el László és Méray a temes- 
vári fogházat, ahol négy hetet 
töltöttek. 

Amikor meglátták védőjüket, bol- 

csak fegyelmi 

dogan szorongatták kezét, mert a 
szabadlábra helyezésük váratla- 
nul érte őket. Méray azonnal állo- 
máshelyére Sepsiszentgyörgyre 
utazott, ahol portareli állást tölt 
be, mig László, akit éppen a fia 
esküvőie napján tartóztattak le, 
fiához ment látogatóba: Hétfőn 
tárgyalja a vádtanács Back Ist- 
ván és Dobó Emil árvaszéki al- 
kalmazottak szabadlábra helyezés 
iránti kérelmét. 

usnaaszausaaaamona saananaaammamsaaanonannmamonrazam 

Impozáns bankpoulota épül rövidesen 
aszinház épületével szemben elterülő üres telken 

Temesvár, junius b. 

Megirtuk, hogy Temesvár városa az- 

zal a tervvel foglalkozik, hogy Fer- 
dinánd királynak szobrot állit és 
hogy erre a célra a szinház mögött, az 
Erzsébet-utcta, Szent János-utca és 
Börze-ut találkozásánál levő kis teret 

szemelte ki. Miként ujabban értesü- 
lünk, ez a terv némi módositást szen- 
ved. Klotz ÁAÁdám a Sváb Központi 

ank vezérigazgatója közli velünk, 

hogy azon a téren egy háromszögalaku 
telket a Sváb Központi Bank vásárolt 

mesg 

Szó sincsen róla, hogy a bank erről 
a telekről lemondana, mert hiszen 
másutt nem is kaphatna a város 

közefében megfelelő telket. 
A városrendezési terv is ugy tünteti 
fel ezt a teret, mint beépitésre várót 
és éppen ezért adta el azt annak idején 

a város a banknak. A pénzintézet azon 

a helyen impozáns palotát szándékozik 
épiteni és az erre vonatkozó munkála- 

tok nemsokára kezdetüket is veszik. 
Már a térrajzok is készek. ; 

A város részéről tényleg foglalkoz- 

tak azzal a szándékkal, hogy amennyi- 

a város a banknak. A pénzintézet azon 

vül helyezik a telekeladást, a teret 

parkirozzák és ett állitják fel a ki- 

rályszobrot. 

Minthogy azonban meggyőződtek 

róla, hogy ez a hely mégsem volna 

egészen alkaálmas az uralkodó szob- 
ra számára, lemondtak erről a 

tervről 
már csak azért is, mert a Sváb Köz- 

ponti Bank már megtette az intézke- 
déseket az épitkezésre. A város a ki- 
rály szobrának jobb helyet keres és a 
választás valószinüleg a Lloydsori sé- 
tányra fog esni, amely alkalmasabb is 

égy ilyen szobor elhelyezésére. 

". namou.nsaamamaxo unonkm muamonzaemasa 

BOMBAMERÉNYLET EGY 
GYORSVONAT ELLEN. Belgrádból 

jelentik: A Nis-üszkübi gyorsvonat 

ellen bombamerényletet követtek el. 
A rendőrség a merénylet gyanuja 

alatt több üszkübi postatisztviselőt és 

egyetemi hallgatót letartóztatott. 

Negállapitották, hogy ezek valameny- 

nyien tagjai a macedón forradalmi 

bizottságnak. 

- Tengeri kigyó lesz a klinikai pa- 
namából. Budapestről táviratozzák: A 

klinikai panama ügyében a rendőrség 
őrizetbe vette Simonyi Károly 
müszerkereskedőt. További fontos őri- 

zetbevételek várhatók. 

* Nikkel tárgyak és a legfino- 
mabb acéláruk, valamint lakásberen- 
dezéshez szükséges tárgyak és diszek 
legszebb kivitelben Scherter Ottó. 
nál Timisoara, Belváros 
- Az áruló sportsapka. Déváról je- 

lentik: Tegnap délelőtt egy magas 

termetü bricsessz nadrágot viselő fia- 

talember lopózott Craciuras Re- 

zső dr. ügyvéd irodájába és ounnan egy 

uj Underwood irógépet vett el. A tet- 

tes az irodában ott feledte a sportsap- 

káját, amelyben egy temesvári cég 

cimkéje van. Ennek alapján a temes- 

vári rendőrség is nyomoz a tolvaj 

után. 

" A mentők nacy nyárimulai- 
sága az idén egy régi időkre emlé- 
keztető nagyszabásu bucsu keretében 
fog lezajlani julius havában a Dóm- 
téren. A részletes programot annak 
idején közölni fogjuk. A társulat ugy 
mint minden évben, az idén is tiszte- 
lettel felkéri a tamesvári kereskedelmi 
és iparos cégeket, hogy fölösleges 
apróságaikat a sorsjátékhoz és jux- 
bazárhoz a gyüjtés céljából náluk 
megjelenő mentőknek átadni szives- 
kedjenek. 

- Harmincegy házasság egy na- 
pon. Nagy napja volt tegnap a te- 
mesvári anyakönyvi hivatalnak. 
Fennállása óta tegnap kötötték 
meg a legtöbb házasságot, számsze- 
rint harmincegyet. Kora délelőttől 
késő délutánig szorongott az ün- 
neplő tömeo az előszobában,, a lép- 
csőkön le a kapubejáratig, kézről- 
kézre járt a kilincs és mégis sokáig 
tartott, mig mindenkit összeadott 
az anyakönyvvezető. Házasságot 
kötöttek a következő párok: Becker 
Géza és Buchmann Sarolta. Csáky 
Maté és Minyo Katalin Csenki 
József és Árva Magdolna, Cosarin 
Adalbert és Anegsin Etelka, Hin- 
ding Máté és Meiszner Matild, 
Horváth Mihál" és Horváth Anna, 
Juszt Maté és Steltzner Julia, 
Koszka András és Söreg Ilona, 
Krauszer Antal és Bobojcsev Má- 
ria, Matika Afion és Bonn Roza. 
Muntyán Gvörgy és Babitii Virgi- 
nia, Márz Károly és Maichin Au- 
relia, Nagy János és Pálos Ilona 
Nedl Jozsef és Főleci Gizella, Neu- 
vrohr Jakab és Preidt Cizella, Nyi- 
kes József és Katona Katalin, 

Oppermann József és Miklosik 
Mária, Paulus József és Mathesz 
Erzsébet, Purjesz János és Herbst 
Josefin, Strunk József és Stein 
Magda, Sklenarik István és 

Friedmann Berta, Steiger Emil és 
Impinger Erzsébet, Schwartz Já- 
nos és Kaft Olga, Zamfirovic Pál 
és Feldmann Emma, Balog Imre 
és Balda Roza, Georgescu Aristid 
és Stojanovic Julia, Oprea Sava és 

Silegan Matild, Balog András dr. 

és Novotny Erzsébet, Botz Károly 
és Bedő Erzsébet, Fittenhoffer 

Miklós és Szeibert Ilona, Somogyi 
János és Virág Mária. 

- Iskolatársak 
temesvári főreáliskola 1902-ben 
érettségit tett növendékei huszon- 
öt éves találkozót tartanak. Az is- 
kolatársak tudassák cimüket Ud- 
vardy Sándor rendőtrtiszttel, 
vagy Kell Móric dr. ügyvéddel. 
- Veszettségben meghalt egy tizen- 

négy éves fiu. Kolozsvárról telefonál- 

ják: EFekete Samu mészárosmester 

tizennégy éves hasonnevü fiát néhány 

nap előtt megharapta egy kutya, amit 

azonban a gyermek eltitkolt szülei 

előtt. Tegnap a fiatal fiu rosszullétről 

panaszkodott szülei erre orvost hivat- 
tak, majd beszállitották a Nerva sza- 
natoriumba,. ahol megállapitották, 
hogy a szerencsétlen gyermeken ve- 

szettség tört ki. Fekete Samu két napi 

borzalmas kinlódás után tegnap meg- 

találkozója. A 

halt. 

- Viata Medicala. Ennek a harma- 

dik évfolyamban levő temesvári kivá- 

ló orvosi szaklapnak most jelent meg 
a hatodik száma. A folyóirat szerkesz- 

tője Popoviciu Virgil dr. és rajta 

kivül nagyobb cikkeket irtak az uj 

számba Smelt János dr., Christof 
Miklós dr.. Popoviciu Gheorghe dr., 

Gavrila János dr. és Popoviciu Cezare 
dr. A lap szerkesztősége és kiadóhiva- 

tala Temesvárott a Kossuth Lajos- 

utca 2. szám alatt van. 

A vilnai együttes előadása. Lelkes 

közönség tapsolta tegnap este végig 

a városi szinházban a vilnai zsidó 

operettegyüttes előadását. A vilnai 

operettgárda elsőrnangu előadásban 

hozta szinre a Kaukázusi menyasz- 

szony cimü operettet, amelyben Mali 

Pinkusz szubrettet és Nachama 

primadonnát mindvégig lelkes tap- 

sokban részesitették. A társulat ma 
este a Schir Haschirim zsidó daljá- 

tékban bucsuzik. 

A téli szinház müsora: 
Vasárnap este kilenckor: Schir Ha- 

schirim. (Énekek éneke.) ; 

A nyári szinház műsora: 
Vasárnap délután négykor: Cirkusz- 

hercegnő. 

Vasárnap délután hatkor: Nehéz 
zsidónak lenni. A vilnai drámai társu- 
lat vendégjátéka. i 
Vasárnap este kilenckor: Párisi ki- 

rakat. 

Hétfőn délután hatkor: A vilnai 

drámai társulat vendégjátéka: Ember, 
állat, erény. 

Hétfőn este kilenckor: Zsiványki- 
rály. 
Kedden este kilenckor: Zsiványki- 

Szont 
A pünkösdi sportprogram. A mai 

sportprogramban valószinüleg válto- 
zás áll be, mert a NAC-Törekvés 
kombinált csapat, amelynek a Kinizsi- 

vel kellett volna játszani, lemondja a 
mérkőzést, igy a Banatul pályán a 
TAC a Banatullal játszik. Lehet azon- 

ban, hogy az utolsó pillanatban a 

nagyváradiak mégis meggondolják 
magukat. A TMTE karöltve a Rapid- 

dal vasárnap és hétfőn nemzetközi 

mérkőzést bonyolit le. Vasárnap a 

Sylini Dusán jóképességü verseci csa- 

pa mérkőzik a Rapiddal, hétfőn pe- 

dig a TMTE lesz a verseci csapat el- 

lenfele. Hétfőn a Kinizsi a Nemzeti 

Sport Club csapatát látja vendégül 

Budapestről. A Kinizsi ez alkalommal 

uj csatársorral áll ki. A többi pályá- 

kon vasárnap és hétfőn barátságos, 

ifjusági és b) mérkőzéseket bonyoli- 

tanak le. 

Uashordók 
Gyári lerakat eredeti ; 

gyáni árak mellett kaphatók. 

DEUTSCHJAKAB 
Timisoara II., 

Str. Dacilor 56. Telefon 601 
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Vasárnapi csevegés 
a nyári női divatról 

Nem mindenkinek van módjában, 
hogy kitünő konyhában készittesse 
toalettjeit és bizony a házi varrónők 

remekmüvein és saját készitményein- 
ken gyakran meglátszik, hogy nem el- 
sőrendü szalonból kerültek elő. A di- 
vatnak vannak fogásai. S ha ezeket 
nem tudjuk, lemaradunk azok mögött, 

akik nem számolnak a pénzzel. Fel- 

vehetjük azonban a versenyt, ha el- 
tanuljuk ezeket a fogásokat és azo- 

kat saját házi készitményeinknél al- 

kalmazzuk 

Az első szempont, amit szem előtt 

kell tartanunk, a szinek megválasz- 
tása. Divatos szinek: a szürke, a 

drapp és a kék mindenféle árnyalata. 
A kombinált szinekkel igen óvatósan 

kell bánni, mert éppen olyankor, mi- 
kor a legötletesebbnek hisszük ma- 
gunkat, az elegáns hatás róvására 
járunk el. A legjobban összekombi- 

málható a sötétkék alj, a fehér, szürke, 
világosabb kék, vagy drapp szinü, 
esetleg mintás jumperrel olyan mó- 

don, hogy a derékon megismétlődik 
a sötétkék szin. Ugyanilyen módon 

kombinálhatjuk a barna szint a sár- 

gával, vörössel, drappal. Az ilyen 

összeállitásu ruhákon az alj sziné- 

ben késszittessük a hozzávaló kö- 

penyt, vagy az alj anyagából a rövid 

kosztüm-kabátot. 

Az anyagok közül divatosak;: erep- 
dechine, georgette, a pouplin. Szövet- 

ből inkább a kosztümök és köpenyek 
készülnek. Divatos szövet-anyagok: a 
kasha és a selymes fényü, panamafo- 

násu szövetek. 

A szabás a legfontosabb, amire 

ügyelnünk kell. Az idei divat fő sajá- 

tossága az, hogy a derék hossza két- 

háromeentiméterrel több, mint a szok- 
nyáé. Utcára, délutánra mindig hosz- 

szu uj a divat. A nyak körül a kivá- 
gás háromféle Vagy mellényes gal- 

lérkával látjuk el ruhánkat, s ilyen- 

kor kézelő jár hozzá. Mindkettő ké- 

szülhet fehér, ivoir, vagy rózsaszin 

georgette-ből, vagy crepdechinből 

akár szegőkkel, akár csipkékkel di- 
szitve A kivágás másik változata a 
sima, szivalaku kivágás, keskeny sál- 
gallérrall vagy körül szines pánttal. 

Divatos a nem mély, négyszegletes 
kivágás is, amelyhez oldalt röviden 

lelógó szallagokkal ellátott csokor al- 

kalmazható. A szoknya körül sürü, 
ugynevezett nullás gouvré vagy há- 

rom centiméteres berakás, lehet csu- 

pán elől rakott és hátul egészen sima 

a szoknya. Egybevarrt vagy szabott 

ruhákon mindig van öv. Jumper ruhá- 

kon is lehetőleg alkalmazzunk övet. Az 

öv a mai divat előirása szerint a csi- 

pő közepén huzódik. Az ujj szabása 

bő, s vagy kis kézelő fogja össze, vagy 

pikékkel fejeződik be, esetleg nyitott 

a kabát ujj. Divatos disz crepdechin 

ruhákhoz a georgette, mig georgette 

ruhákhoz legjobban illik a könnyü, 

finom csipke. Szövetruhához a tresse 

és crepdechin alkalmazható diszitésül. 

Az öltözködésnél szem előtt kell tar- 

tani, hogy a harisnya, keztyü, kalap, 
a kivágásnál előkandikáló fehérnemü, 

szinben egyezzék a ruha szinével, 

vagy pedig ugy a ruhával, mint egy- 
mással (pl. a harisnya a keztyüvel és 
a kalappal) bizonyos harmonikus han- 

got adjanak. Főelv legyen, hogy az 

odahaza készült ruhánál lehetőleg az 
egyszerü szabást keressük. Az egysze- 
rü, ha választékos, mindig elegáns, 

mig a komplikált szabásnál vagy 
komplikált szineknél, a nem egészen 
beavatott készitő könnyen ki van téve 

annak, hogy izléselen lesz. Emellett 

az egyszerüt nehezebb elrontani. 

C 

A temesvári iogház romantikája 
két fiatal sziv szerelmes találkozására vezetett 

Temesvár, junlus 4. 

A komor temesvári ügyészségi fog- 

házról szól ismét ez a történet. Annyi 

szomoruság és baj adott ott egymás- 

nak találkát, miért ne sugározna ki 

egyszer abból a rideg épületből egy 

kis napsugár is. Napsugár, amely ke- 

resztültáncoljon az emberek lelkén, 
amely felviditson még a fogház ko- 
morságában is és amely elfeledtesse 

azt, hogy vannak botlások, amelyek 

számára törvényeket hoztak és vannak 
bünök, amelyeket meg kell vezekelni. 
Ezelőtt néhány hónappal feltünést 

keltett, hogy az egyik temesvári 
vállalatnak régi tisztviselőjét el- 

számolási hiány miatt állásától 

elmozditották 

és a büntető eljárás során a temesvári 

ügyészségi fogházban helyezték elő- 

zetes letartóztatásba. A tisztviselőnek 

két leánya van, akik naponta meglá- 

togatták apjukat a fogházban a vizs- 

gálat tartama alatt és ebédet vittek 
be neki. A két lány közül az egyik a 

fogházban ismeretséget kötött apja 
egyik cellatársával, egy jómegjelenésü 

fiatalemberrel, aki kisebb cselekmény 

miatt lett a temesvári ügyészségi fog- 

ház lakója. A lány mindennap megje- 

lent a fogházban és ilyenkor elbeszél- 

getett a fiatalemberrel is. Az ismeret- 

ségből lassan barátság lett. A szóban- 

forgó tisztviselő, az apa ellen befejez- 
ték a vizsgálatot, rövidesen el is hagy- 

ta az ügyészségi fogházat és most 

következik a történet romantikus ré- 
sze, amely mégis csak azt igazolja, 

hogy a házasságot az égben kötik. 

A lány apja kiszabadult ugyan, 

a fogházlátogatások azonban nem 

szüntek meg, sőt azok fokozódtak 
és a lány naponta továbbra is vitte 

az ebédet a fogházba, de most már 

a fiatalembernek. 

A mult héten az egész család látoga- 
tást tett a fogházban és ha megnyilik 
a fiatal ember előtt a szabadulás aj- 

taja, megülik a legideálisabb temes- 
vári pár esküvőjét. Az embert meg- 

kapja ez a kis eset. Van benne roman- 

tika, egy előitéletmentes lánysziv ébre- 

dése, amely tul a fogház falának ko- 

morságának egyedül csak az érzésére 

hallgatott. gd. 

Humoros levél 

Kedves Szerkesztő ur! Sürgönyére, 

hogy az olvasóközönség még párisi 

nőket követel, ugyan egy levél erejéig 

még Párisban maradtam, de a bucsu- 

zás annyira kimeritett, hogy már csak 

akkor fogok itt indulatba jönni, ha 

hazafelé indulok. Már kijöttem a sod- 

romból és nehezen sodortatom magam 

ismét be - a rendetlen kerékvágásba. 

Tiz párisi levelemben már némileg 

felvilágositással szolgáltam a nőkről 

és amit e fényes város éjjeli életéről 

Z amely nem is oly szodoma mint 

volt ezelőtt - tintába lehetett ölteni, 

azt már mind tollba vettem, sőt talá
n 

egy pár malac is fröccsent ki tollamból 

ugy hogy érdekesebbet már csak - 
bo- 

csásson meg a tömegcsonkitásért - 

hegyezett fülekbe sughatok. Minden- 

nek dacára megpróbálok egy pár ki 

maradt részletet, egy pár szem ká
viárt 

felszolgálni, de csak gyenge pikáns 

bemártásban. hogy senkinek meg ne 

káviártson. 

Ismételni nem fogok, - bár ez éppen 

a párisi nőknél nagyon kedves dolog 

volna, - mert például a Moulinok- 

ról beszélve, mndig rougeás ked- 

vem kerekedik és őszintén szólvai ne- 

kem is jól esnék a szép emlőket fel- 

eleveniteni, mert az mindig felmelle- 

git. Különben igazán csak ráfogás, 

hogy mindezen artista nők mez tele- 

nek. Én mindegyikén legalább is fe- 

gyel-mezettséget konstatáltam. Azért 

bevallom, szivesen válnék közöttük 

kigyóvá iss már csak a melengedés 

kedvéért is. 
Hallja tehát! 

Én a párisi nőket - nevetni fog 
- két részre osztom: párisiakra és nem 

párisiakra. A párisiakat viszont két 

alosztályba: igazi párisi nőkre és a l- 

a párisi nőkről 
párisi nőkre. Sajnos ezen utóbbiak- 
ból több van forgalomban. Ezek a sze- 

gény „Paris"-ák délutánonként a zené- 

nél ülnek a Tuileriákban és ilyenkor 

le tüle ri róluk a szegénység. Este az- 

tán kiöltözködnek egyedüli jó ruhá- 

jukba és kávéházalni mennek. Ezekkel 

szemben direkte udvariatlannak kell 

lenni, mert különben rád ragadnak. 

Mindenesetre azonban be kell zen 
Az velök szemben a Ilysoformákat. 

apacsaiktól már nem kell félni, sőt 

mondhatom, hogy néha még magam is 

apacskoltam már. Azt hiszem ezen al- 

osztályt eléggé karakterrorizáltam. 

Ami pedig az igazi francia nőcskéket 
illeti, - engedjék meg hogy magam- 

ból citáljak, - ezekre azt mondtam: 

hogy olyan édesek és pezsgők, mint az 

éredő must, csakhogy később ők is 

többet csikarnak ki az emberből, mint 

ahogy azt óhajtja. Ezekkel az elegáns, 

máruauiné-zésüknél fogva is finomnak 

és intelligensnek látszó hölgyekkel, 

már a causerie is élvezetes. Itt a leg- 

finomabb forma kivánatos, még 
a társalgásnál is. Leirásomból tudhat- 
ják, hogy a nőknek párisi eldorádójá- 
ban is tudtam hogyan viselkedni kö- 

zöttük, azonban hibákat mégis követ- 

het el az ember, ha ezen hibák mind- 

járt „comme il faut"-k is. Például 

amikor az embernek a szája a kézcsók- 

nál véletlenül a vállra csuszik fel, 

(ezért a felelősséget vállalom!) vagy 

ha az elfoglalt két kéz helyett, - amely 

a belépőt segiti felölteni, - az ember 

megint csak a szájával rendezi el a 
gallér alatt maradt hajat a nyakon, 
(haja-haj!) és más sok satöbbi, amit 

azonban nem mondok el, hogy a kon- 

kurrencia meg ne tudja. Ígen, (oui!) 

Ilyen „faut"-t ha elkövettem is, azt 

tiszta szándékkal tettem és igy a 
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lelkiismeretem, ha fótos is, de tiszta 
Egy párszor igen jól mulattam igazi 

akiknek a társasága 
olyan felderitő, hogy rövid idő 

francia nőkkel, 

alatt már mindent tudnak, mindent 
kihuznak az emberből. 

lök autóznom, amig 

i a Eleintén 
néha egy éjjel 3-4 mulatóba, vendéglő 
vagy kávéházba és bárba is kellett ve- 

végre egy 
Bonillonra mehettünk. (No de ne i 
merjen rólam rosszat gondolni, mert 
bouillon az nem valami malacságot 
jelent, az csak leves tojással, amelyet 
itt befejezésül 

„fekete leves"). 
szoktak élvezni 

De ha néha ugy is éltem itt, mint az a bizonyos Herrgott in Frankreich és 
Lucullus urakkal vete. 

amikor nem volt 
m, meg olyan vol- tam mint egy Sybarita váz és ya 

kor egy pár tojás volt az egész élveze- tem vacsorára. Kellemes változatossá- 
got nyujtottak ilyen szerény időkben 

nő 1 2 

ahol az ember ruhavételi éset 
próba mamzeleket annyiszor vetkeztet 

le-fel, ameddig egy 

akkor meghivja őt es a 
rény keretben elkölti vele az estét Csak egyszer történt velem, hogy egy ilyen midinette nem akart velem egye- dül eljönni. Barátnőjével azonban el. 
jött és mi igy hármasban is egész trió 

Gourmand és 

kedtem, máskor, 
"Time is money" 

a nagyáruházak 

heti és öltöztetheti 
midinettebb neki 

elszórakoztunk. 
Igen sok idegen országbeli 

lékszem egy 

mert akkor 
kaptam, amely görcsöt emlékezőtehet- 

ilyen 

ségembe kötöttem és igy el nem 
feledtem. A nő olyan bájos volt, olyan 
fess volt, olyan csecse volt, hogy asz 
faltbetyárt csinált belőlem. Ugy emleé 
kezem reá, mintha most is előlem sza- 
ladna. Elegáns drap toilettben volt 
és én persze utána drappoltam. Ezt 
észrevéve autóba ült, én is utána. Az- 
tán kiszállt egy ház előtt, én is ki- 
szálltam, de aztán már repül- 
tem - egyedül. Cest tont! 
És most még csak egy pár sort az 
éjjeli Párisról. Vannak Párisban igen 
decens hotelek, ahol a vendéglő nappal 
rendes árak mellett szolgál ki, éjjel 
azonban csak két teritékes asztalok 
vannak és ha egyedül is vagy, a nap- 
pali ár készeresét fizeted, vagyis mind 
a két teritéket Rendesen azonban - 
egy nő kerül teritékre. Léteznek az 
után énekes bárók, ahol csakis schlá- 
ger járja, de ettől azért nem fél senki, 
sőt még az sem zsenirozza a jó idege- 
seket, ha egy-egy melodia - nevetni 

fülbemászó. Ezen helyiségek fog 
rendesen internationalisak és jó kony- 
hát vezetnek. Élvezhetsz itt angol, fél- 
angol, francia pecsenyét, sőt még esz- 
perántott csirkét is szolgálnak fel, ha 

„chadun a son 

meztiz"-el is dőzsölhe.t No és aztán 
még az a rengeteg sok szinház, kabaa- 

No és 

kivánod. Itt minden 
gout"-stusa szerint .mulat", 

ré, musichall és éjjeli mulató? 

„ottan az omnibus tetején??... 

Erről az éjjeli Párisról hallani 
vajmi kevés embert fog kielégiteni, 

ize finom urihölgy is lakik egyedül Párisbann 
akik azonban e levélhez nem adnak 
témát. Bár egy esetre nagyon jól em- 

idegen nővel 
idegengörcesöt 

mert éppen csak itéletet szerezhet 

magának. De aki ittéletet szerez 
het magának, az valósitsa azt mez, 

divatöltönyöket 

1200 leiért. Fiuöltöny 800 lei, 
vasalás 60-80 lei. Elvállalok min- 
denszakmábavágómunkát olcsón 

Amigó Józset Józseív., Begabalsor 26 

SPIRA és DRUCKER putersyárosok 
május hóban athelyeztek Lloyd-sori butorüzletüket saját gyári helyisegeikbe, 

elvaros, meghosszabbitott Szerb-utca (Gea-Krayer gyár mellett)) 

Acsökkentett üzleti költségek folytán lakás- és irodaberendezések mélyen redukált gyári árban kaphatók. Épület- 

Bmunkákat, üzlet-ésirodaberendezéseket, portálokat olcsón vállalnak. Költségvetés dijtalan. Külön részletfizetési osztály 

Telefon 16-70. 
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Gyerekujság 
Szerkeszti: Kóró Pál bácsi 

Morgó Mackó esetei 
Harmincegyedik fejezet 

melyben végre a szállodai számla kifize- 
tése után a nemzetes urék elutaznak a 
városból, de a vonaton baj kerekedik a 

vasuti jegyek miatt 
Morgó Mackó nemzetes uram össze- 

csomagolt, aztán becsengetette a szo- 

bapincért és kérte a számlát. Hamar 
megkapta, de nagyon csodálkozott, 

amikor a szobán kivül hat törött ab- 
lak is szerepelt a számlában. 

- Mordizomadta - mondta mérge- 

sen, - én nem törtem semmiféle ab- 
akot! 
- Nem is a nemzetes ur, - felelte a 

pincér, - hanem a Muncurkó urfi, 
amikor gummipuskával játszott. 
- Igaz ez? - kérdezte a nemzetes 

ur Muncurkótól és vésztjóslóan nézett 
feléje. i 
Muncurkó nem mert azonnal vála- 

szolni. Sőt egyáltalán nem is vála- 

szolt. hanem abban a hitben, hogy, 
most ugyis kijár neki pár pofon, us- 

gye, sietve az ágy alá menekült. Azon- 

ban sietségében nem találta mindjárt 
a helyes irányt, nekiment a mosdónak 

és feldöntötte azt. A következő perc- 
ben árviz volt a szobában. Ez még 
azonban nem lett volna nagy baj. A 

nagy baj az volt, hogy a vizzel együtt 

a lavor is a padlóra került. És ahogy 
a viz tócsákra szakadozott, ugy vált 

ce....... 

liliom-szappant, liliom- 

Emil városi gyógyszertárában, a 

szép akar lenni, 

pudert, 3 szinben. Kap- 

Fekete Sashoz, I., Sztgyörgy-tér. 

használjon Kulka-féle 

ható kizárólag KULKA 

gyermekkocsi 
a ak célszerü és tartés. 

Csakis a 

„Grand Bazár"- 
ban 

Temesvár- Gyárváros, 
dl Fő-utca 24. kapható. 

Kedvező részletfizetési feltételek 
Viszonte ladóknak nagy engedmény. 

Morris Motors Lti 
Cowley-Oxford, England 
Vezérképviselete: 

KARNER EDE 
automobilosztály 

Temesvár, Uri-u. 12. :-: Teleion 8-90. 

darabokra a lavor is. Magyarán 

mondva: eltörött. Muncurkó mindettől 

az ágy alatt annyira megijedt, hogy a 

fogai vacogtak. 

- Kérem szépen, - szólt a főpincér, 

- a törött lavórért és a szoba felmo- 

sásáért még százhusz leit kell a szám- 

lába beirni. 
A nemzetes ur kénytelen volt a tö- 

rött ablakokat, a lavórt és a padló fel- 

mosását is megfizetni. 

Mikor aztán elkövetkezett a vasutra 

indulás idje, Muncurkó semmiféle hi- 

vásra nem akart az ágy alól előke- 

rülni. Attól félt, hogy a nemzetes ur 

megabriktolja. Hiába mondta neki, 

hogy most nem ér rá őt megverni, 

nem hitte el neki. Végre is becsület- 
szavára jelentette ki, hogy nem bánt- 

ja. Igy is csak akkor jött elő, mikor a 
nemzetes ur ráadásul még azt is meg- 

igérte neki, hogy vesz egy kiló török 
mézet utravaló csemegének. 

Végre aztán nagynehezen mégis 

csak eltávoztak a szállodából. Csak- 
hogy mielőtt a szálloda kapuján ki- 

léptek volna, ott állott az előcsarnok- 

ban a portás, a szobalány, a pincér, a 

szolga és még egy csomó személyzet 

Valamennyi a kezét tartotta a nem- 

zetes ur felé. 

- Milyen barátságosan bucsuznak 

ezek tőlem, - gondolta a nemzetes ur 

és sorna kezet fogott velük. 
Csudálkozott azonban, hogy azok a 

kézfogás után megint csak nyujtogat- 
ták a kezüket. 

- Ezek alighanem akarnak valamit 

mordizomadta, - gondolta a nemzetes 

ur és meg is kérdezte az egyiktől; 

- Miért nyujtogatják a kezüket? 

- Borravalót kérünk, - felelte az 
kurtán. 

- Fiaim, - szólt a nemzetes ur ok- 

tatólag hozzájuk, - ne igyanak soha 

életükben bort, mert attól be lehet 
rugni. Részegségben pedig sok galibát 

lehet csinálni Tudom ezt magamról, 
Azért hát nem is adok maguknak bor 
ravalót, nehogy valami rosszat csi- 

náljanak 

Hát erre valamennyien feldühödtek. 

És olyan mérgesek lettek, mint a 
pulykák. Azt kiabálták a nemzetes ur 
után, hogy piszkos disznó. Morgó nem.- 

zetes ur visszatekintett és méltatlan- 

kodva szól; 

- No, ebbe a szállodába se teszem 

többé a lábamat, ahol a személyzet 

ilyen goromba. 

vIASZOSVÁSZON: Lei 
78 cm. széeles.............. 90- 
100 cm. széles..................... 115.- 
115 cm. széles............. 155 - 

Butor beruházásához 
bőrvászon már 95 leitől. 

LINOLEUMOK: Lei 

60 cm. széles, métere.......... 120- 
90 cm. széles............. 175 - 
100 emszéles.............. 200 - 
200 cm. széles linoleum négyzet- 

méterenként.................. .192- 
200 cm. széles, átöntött inlaid lino- 
leum négyzetméterenként...... 300- 

FuUTŐSZÖNYEGEK: Lei 
65 cm. széles, két oldalon hasz- 

nálható, métere.............. 78- 
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* HAAS LIPOT 
TIMISOARA I. LIiovyd-sor TELEFON 10-31 
A legnagyobb linoleum-, szönyegkülönlegességi és 

gummiáru szaküzleit Romániában. - Gyári főlerakat. 

FIÓKOK: CLUJ, ORADEA-MARE. 
összesen 43 fiók. 

Haas Lipóőt 
cégnek Temesvárt csupán feg gyári főlerakata van, egyéb fiókja 

nincsen. 

vvvvvvvvvvvvvvVVVV 

Amint a vasut felé igyekeztek, egy- 

szerre csak láttak egy boltot ezzel a 

felirással; 

- Jegyeladás. 

- Ez jó, - szólt a nemzetes ur Mun- 

curkóhoz, - hogy itt vehetjük meg a 
jegyeinet, legalább nem kell a vasuti 

jegypénztárnál tolakodni. 

Morgó uram belépett a 

igy szólt; 

- Kérek két jegyet. 
- Mára? - kérdezte a 

kisasszony. 

boltba és 

pénztáros 

hogy mára, - válaszolta 

ur. 

Persze, 

a nemzetes 

- Milyet? 

- Első osztályt. 

A kisasszony adott két jegyet és azo- 
kért kétszázhatvan leit fizetett a nem- 

Aztán felültek egy fiákerre és ki- 

hajtattak az állomásra, ahová már 
előre elküldték a csomagokat. Mikor a 
fiákerből kiszállottak, a nemzetes ur 

husz leit adott a kocsisnak. A kocsis 
ezt keveselte és mérgesen kiabált; 

- Hát szamár vagyok én, hogy önö- 

ket husz leiért behozzam az állomásra? 

A Muncurkó nevetett. 

- A kocsiba ló van fogva, a bakon 

szamár ül és az utasok medvék. Egész 

állatsereglet! 

A nemzetes ur nem nevetett, hanem 

haragosan adott a kocsisnak még tiz 

leit. Aztán hivott egy hordárt és meg. 

parancsolta, hogy a csomagokat, me- 

lyekkel a lóndiner az állomás előtt 
várt, vigye egy első osztályu fülkébe. 
Kényelmesen uraskodtak a nemze- 

tes urék az első osztályban. A nemze- 

tes ur rágyujtott egy finom szivarra 

és várta a vonat indulását. Már trom- 

bitált a vonatvezető, mikor Muncurkó 
rémülen felkiáltott! 

- Jaj, a szállodában felejtettem a 

futballabdámat! 

Szerencse volt, hogy a nemzetes ur 

galléron ragadta Muncurkót, mert az 

ki akart ugrani a kupé ablakából, 
hogy a labdájáért szaladjon. A vonat 

megindult és a nemzetes ur a siró 

Muncurkónak megigérte, hogy postán 
hozat neki uj futballabdát. 

Aztán meg akartak győződni róla, 

hogy mi mindent felejtettek a város- 

ban a Muncurkó labdáján kivül. Ki- 
nyitották valamennyi kofferjukat és 

megállapitották, hogy a labdán kivül 

csak a szappant felejtették el maguk- 
kal hozni. ! 

Za 

90 cm. széles, két oldalom hasz- Lei 
nálható........... .......... 120- 

Cocos I-a minőségü, métere.. 175 - 
200/300 cm. Smayrmna utánzat 

ebédlőszőnyeg .............. 1675- 

Ebé d1 ö velour szőnyeg, 
200/300 em., ................ 3500 

150/300 cm. torontáli utánzatu 

ottomántakaró ....1150- 
Legszebb perzsamintáju plüs otto- 

.mántakaró, minden szinben ..2000 - 
Ebédlő asztalra plüs teritő...... 990- 
Ablakra való himzett függöny, 
amely három darabból áll .... 385- 

GUMMIKÖPENY: Lei 
férfi és női.................... 740- 
Szövetkülsejü, valódi angol gummi- 
tozással......... ........... 1250 - 

7. o'dal 

E. 

- Remek, - ujongott Muncurkó, - 
legalább nem kell mosakodni! 
- Kérem a jegyeket, - szólt a ka- 

lauz, benyitva a fülkébe. 
A nemzetes ur belenyult a mellény- 

zsebbe és odaadta a két jegyet. 

A kalauz nézte a jegyeket, aztán ki- 
jelentette: 
- Nem jó! 

- Miért nem volna jó, - méltatlan- 

kodott a nemzetes ur, - hiszen mára 

kértem a jegyeket, még pedig két első 

osztályut. 

Válaszolta a kalauz: 

- A jjegyek mára szólnak és első 
osztályuak is, de nem a vasutra, ha- 

nem a szinházba. 

- Hogy lehet ez? Hiszen a jegyiro- 
dában vásároltuk azokat a szálloda 

mellett. 

- Persze a jegyirodában, - neve- 
tett a kalauz, - a szinházi jegyiro- 
dában. 

Aztán bejelentette, hogy a nemzetes 

urnak nemcsak a jegyek árát kell 
megfizetni, hanem büntetést is. A 
nemzetes ur azt válaszolta, hogy fizes- 
sen a kisasszony, aki rossz jegyeket 
adott neki. 

Ezen aztán összevesztek. Iött egy kis 

állomás. A dühös kalauz a nemzetes 
urat és Muncurkót kitessékelte a vo- 

natból, mely mindjárt tovább ment. Al 
holmijukat egyenkint dobálta, utánuk 

Fél napig tartott, mig a sinek mel- 

lett mindent összeszedtek, mert a be 
nem csukott kofferekből szanaszét 

szóródott minden. Mikor mindenük 
együtt volt már, a nemzetes ur dühé- 

ben csak ennyit mondott: ! 

- Mordizomadta! *1 

z c. c. 

250, Tura- és Sport 
! A 
4550 - Szoló és mellék- 
300 kocsival 
800 , 

Képviselő: 

KATZKY Timisoara Str. Mercy 10. 

A legkiválóbb 

Mnlkszlt 
APIETIHA 
TAEPOUII 
valamint minden 

cipész iparhoz 

szükséges vegyi 

termékek a 

MII 
készitmények. 

Gyártja : 

Kozák és Sámson 
Cluj, Str. Regina Maria 9. - Telefon 7-59. 

Kapható minden jobb bőrüzletben. 

í 
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Uri szabóság 
valódi angol szövetek raktára 

Kirity József 
Belváros, Szentgyörgy-tér 4, 

I. emelet. 

.. 
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TuUNNER KORMELL 
ROMÁNIA ELSŐ ÉS LEGNAGYOBB MÁRVÁNY ÉS GRÁNITÜZEME 

TIMISOARA 
II., Sér. trei August 22. III., Bulev. Carol No. 4. (Andrássy-ut) Telefon 13-77. (Hunyadi-ut) 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvei 
5 lei. Legkiseb5 apróbirdetés ára 30 tei. 
Afláskeresőknek 2 25 százalék engedmény. 
Dij e előre fizetendő. 
z röszzrutszeamcazt 

Házassag 
mzmzzazmmmz 
Özvegyet, elvált asszonyt, harmincötnél fia- 
talabbat, ki vezető állásba juttat, nőül ven- Ajánlja müvésziesen készitett niárványszobrokat, hősök siremlékeit, sirköveit stb 

.
.
.
.
 

nék. Jelige „Erettségizett" (768) a legszebb kivitelben, versenyképes olcsó árakkal. Ki ne volna f lvilágosodva arról, hogy jól I Al 
Allás keres járó órát, elkiisneretés órajavitások csakis i ] 

GÁCS FERENC órásnál készülnek « « pp * Kezdő gép- és gyorsirónő, aki az irodai . a * e feendőket érti allást keres. Cimet kér a itisg a zeeetvánös e e kiadóba. 
(2104) 

Gut ahr G Ör ? Adás-véfel vagon uj mákoi : ] y g y : 
Teljesen uj férfi kerékpár eladó. Erzsébet- sge p müfestődéje e város Korona-utca 13 fldsz. balra 2-ik ajtó. kok k nak vagy stabil na gykeresk áp y . e jonfel dőknek aru atdáskor cszüzés Temesvár, II. Bárány-u. 18. nei Úg) nökök kizáratnak. Va- 

Tanitok mérsékelt dijazásért néme lvet laszt kérünk: Maák posírestanie. 2 at ktun e e e Monostor. Judetul Timis-Torontal. Telefon 10-68. : 
dai munkák helyesirasát. Erzsébetváros, ! 
Korona-u. 7. I. a templomál. (200) E 4 Elvállalja női-, férfl- és gyermeköltönyök festését és tisztitását. e 

7 é t e Géphimzőnő munkát vállal. Barthné, József- ( * 1 Függönyök és ágytollak különleges tisztitása. é varos Pálya-ut 4 II. 7. Go)n A a) * 
é é Zongora hangolást helyben és vidéken el- hosszu részleire ! etlen a eete ete d s vállalok. Kiképzést a budapesti intézetben .. 1 ye : ; erten sinen Bleich Mermann Er- Belj esárdi melleit i í zsébetváros Tirol-u. 91. Cimeket szives- v iis pP Á ségből közvetit Moravetz zene- és könyv- feltünően olcsó árban kaphatók a hely- H O 7 E L A LA CE SZALLODA kereskedés, I. Takarékpénztár-u 4. Tele- szini irodában. a 

l U1 fon 350. i BUDAPEST, Rákóczy-ut 45 ; Ugyanott tégla is kapható. galat ; E , 
: 

i AlRalmazóás E Budapest egyik legmodernebb és legnagyobb kényelemmel 
erendezett szállodája Házmester azonnal felvétetik. Józsefváros sz A 2 . ] hi Csillag-utca 45. töfls a 1 es 0 Tideg-meleg viz, fürdőszobák, minden szobában telefon 

: legolcsóbb c x ROMANOVSZKY ERNŐ - árak mellett kaphatók. EElsőrendü étterern / Mérsékhelt árak ablakredőnyk és é lés ; ; 
őnykereskedés és szerelés ] DEUTSCH JA KAB a emreze gyz : 

TIMISOARA Timisoara II., 
Str. General Foch (Fröbl) No. 12 Str. Dacilor 56. . Telefon 601 

Mintaraktáromat a Józsefvárosban, ő 
jálutaraktár Pucher cserépkályhagyáros házában Uri-utca 6. szám alatt 

megnyitottam. Oriási választék adegolcsóbbtól a legfinomabb butorig 

megnyitás! Megtekinthető vételkényszer nélkül. Pénzszüke és hely- i 
szüke miatt butoraimat feltünő olcsó áron adom el. 118 

Főüzlet T III.,, K a-u. 14. SCHÜSTER tle eáo. egeteatáy ataaón 
umumnmmnmimrmmmmmmmT rr mvii 
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Nagy választék, 
olcsó árak, szolid 
minőség, szép 

kivitel 

e 
e 

; 

külön fülke rendelés, beteégszállitás, 
menetdijszabás, bérletjegyek váltásának 
szabályai és árai, személypodgyász-, 
hordárdijszabás stb. román és magyar 
nyelven van ismertetve a HERMES 
legujabb vasuti menetrendkönyvében. 

A 120 oldalas könyv ára 
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pünkösdi ajándék 
mes- csal O.- Lei 
t uuuuuuuli ümuiuitutututtutuuuyittummttatti I 

iiinani szereneséje holosszálisi 
Huszmillió Leit 

S 750.000- nyerhet esetleg egyetlen sorsjeggyel! 
Nyeremények 500.000 silling, 250000 silling, 100.000 silling stb. k 

készpénzben, minden levonás nélkül. a 

A világ legelőnyösebb sorsjátéka! ne 
100.000 sorsjegy 50.000 nyeremény. Minden második sorsjegy nyer! ell 

Huzás (l. osztály) 197 lis 21 és 23-án. 
Sorsjegyárak: 1/6 1/2 1h u. 
osztályonként: S S S 16- 5S532- 

Lei 100- Lei 200- Lei 400- Lei 800- 

Rendelje meg azonnal! 
Rendelése kézhezvétele után elküldjük az eredeti sorsjegyet a hiva- 
talos játéktervezettel együtt. Fizetendő a sorsjegy atvétele után. 

Rendelések zárt boritékban a következő cimre intézendők: 

Ludwig Friedmann Wien, I., Salzgries 1242 
Az V. osztály 100.000 sillinges (2 és 1/, millió lei) főnyereményét a 

nálam vásárolt 54. 524 számu sorsjegy nyerte. i 

e 

5esseee. .ö 6 
1.. Fizessen elő a Déli Hirlapra! 

- 

Felöltőszerü gummikabát 700 lei ee ' v [4 ; 
Angol szövetgummikabát 1100 lei Z 0 f / e g e S If] 0 e 11 a Z 

Idei gummifürdős apkák 25 leit ől kezd ve. szm : 

Nagy választék mindennemü fürdőcikkekben. Tulajd.: POPOER GYULA 1V., Bul. Berthelot (Kossuth-u. ) 5. Kobelt-ház. Tel. 18-75 

.
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FIÓKOK 
Belváros Bulev. Regele 
Ferdinand 11, Gyárváros 
CaleaBuziasuluii5,József- 
város Bulev. Berthelot 31. 
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HELICON-nyomda, Timisosra Felelős kiadó: VARNAY ELEMÉR ár. 


